

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60  
Συνολ. αριθμ. 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησια δρχ. 30 Έξάμηνος δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100	<b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b> <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> <b>ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</b>	Έτος 16 Άριθ. φύλλου 493 Τιμή φύλλου δρχ. 1.00	<b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 6 Οκτωβρίου 1961
---	--	---	---

## ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΙΤΑΓΗ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

«Τιμή σ' εκείνας που στη ζωή των άριστων και φυλίζοντων Θερμοπύλες»  
ΚΑΒΑΦΗΣ

Οι Δικαστικοί αντιπρόσωποι των έκλογων της 29ης Οκτωβρίου είναι οι άμυνδεις μάρτυρες του μεγάλου εθνικού εγκλήματος που διεπράχθη εις βάρος του Έθνους παρά του έρετικου κόμματος και των ληστρικών μεθόδων του, δυνάμει των οποίων έληξετέθη η ψήφος του λαού και ανεάχθη... πρώτον κόμμα! Το μεγαλύτερο δε μέρος έξ αυτών είναι δικηγόροι, οι οποίοι είδαν με τα μάτια των και ήσθάνθησαν έντροπην διά το δημιουργηθέν, παρά των έρετικών τρομπούκων, τρομοκρατικών κλίμα της Πατρίδος εις βάρος της βουλήσεως των έκλογών. Αυτό το κλίμα φοβίας, που διαπιστώσαν, έχουν υποχρέωσιν να καταγγείλουν σήμερα, διά των Συλλόγων των, εις το Πανελλήνιον και να αξιώσων την άμεισαν άκώρυσιν των προχθυσινών έκλογών, οι οποίοι δεν εκφράζουν την ελευθερίαν Οέλησιν του λαού, αλλά την Οέλησιν του τρομπούκου της ΕΡΕ όστις και έξέβιασεν το ύθλιον αυτό άποτέλεσμα.

Ός Έλλην Δικηγόρος και Δικαστικός αντιπρόσωπος της παρελθούσης έκλογής, του 94ου Έκλογικου Τμήματος, Κάτω Σουρμένων Κιλκίς, θεωρώ εθνικόν μου χρέος να καταγγείλω δημοσίη το άποτέλεσμα της έκλογής ταύτης, ως νόθον και προέδν τρομοκρατικής βίας του Κόμματος της ΕΡΕ η οποία δεν έφείσθη ούδενάς άτιμω μέσου διά να καταστήση το ήμισυ του Έλλ. λαού μικρόψυχον και υποτακτικόν διά να του ύφαρπάξη την ψήφον!

Όλοι οι τρομπούκοι του κόμματος, όλη ή Χωροφυλακή, όλοι οι αξιωματικοί των ΤΕΑ έπέπεσαν έπάνω του και τον καταπίεσαν, εις βαθμόν άσπίας πάσης ελευθερίας του άντιστασέως. Άπηύδθησεν ο λαός άπο τας συνεχείς προσκλήσεις του, εις τή Άστυνομικα Τμήματα (για δήθεν εξαφάνησι φακέλλου). Άπο τας συνεχείς μηνύσεις, για κομπιές στις άλλες των ήγγροτών. Άπο τή ύγμοκοιταγρια των όργάνων τάξεως και τέλος άπο τας έπιδημιάς στα χωριά των άγροματικών των ΤΕΑ, που μετεβλήθησαν σε κομματικόν της ΕΡΕ διαφωτιστάς!!

Και να το εγκληματικόν κατό του Έθνους άποτέλεσμα! Στην Καστανιά η ΕΡΕ 72 ψήφους, όταν το 1933 έλασεν 30 μόνο! Οι 42 έπί πλέον είναι της Άριστέρας. Η Ε.Κ. μόνο 15 ψήφους έλασεν έπί πλέον των του 1958. Με αυτήν την αναλογίαν και χριστέραν, όπως π.χ. στα Κάτω Σούρμανα, ΕΡΕ 276, Ε.Κ. 27 και ΠΑΜΕ 1, έψήφισεν ολόκληρος ή ύπαιθρος και παρουσίασεν ένα τεραστίαν δλκ ής νόθον και άντεθνικόν άποτέλεσμα, το όποιον το έρετικόν κόμμα και οι έφημερίδες του, έχαιρέτησαν (άισχος) αά άνίκη του λαού!.. Ένώ είναι ένα βρωμερόν προϊόν της κατα-

ληστεύσεως της ψήφου του, το όποιον άποκλειεί και την βορωτέραν καταδικην της ήγεσίας του έρετικου κόμματος, ή όποία και το προετοίμασεν, κατά τρόπον αυτόχρημα εγκληματικόν.

Και ούτοι δυστυχώς οι άποδεδειγμένως εγκληματιστα «σκηνοποιούν» και ετοιμάζονται να συγκυρήσουν βουλήν και Κυβέρνησιν της κατοπισθείσης παρ' αυτών Έλλάδος. Και ήμεις οι βέρβαιοι δεν πρέπει να περάσων το κατώφλι της Βουλής.

Τό χέρι της Δημοκρατίας πρέπει να φράξη την πόρτα της. Είναι άξίωσης και έπιταγή αυτου του λαού, του ήρωικου λαού της Δημοκρατίας, που παρά τας καταπίεσεις που έδέχθη, εκράτησεν ελευθερίαν την βούλησιν του και έψήφισεν τή Δημοκρατικά Κόμματα, να μη παρακαθήσων στη Βουλή οι εκλεγέντες βουλευται του, με τούς εγκληματισμους κατά των ελευθεριών του, βουλευτάς της ΕΡΕ και να γίνων έτοι συνεργοί του βαρυτάτου εθνικού εγκλήματος διά να συνεχίσων οι ύθλιοι το γνεστέον ύργιον τους εις βάρος της Πατρίδος. Οι εκλεγέντες βουλευται των δημοκρατικών κομμάτων, πρέπει αυτή τη φορά που ή Πατρίς κινδονεύει άπο την έρετικην έπιδημίαν, να σταθούσιν στο ύψος των εθνικών περιστάσεων, να φανούσιν άνειδίκελεις και μη πατριωτισμόν και αυτοθυσίαν, ν' άποστων τών εργασιών της Βουλής, ώστε να εξαναγκασθή ή Κυβέρνησις της ΕΡΕ να άκυρώση πάσαν τας νόθους ταύτας έκλογάς ή να βαδίση προς άπροκάλυτον άσκιατορλιαν, την όποίαν και έπεδίωξε να μη έπιβλήη συγκεκριμένον διά της άναισχύου και άηθιαστικής καλπνοβείας. Τυχόν συμμετοχή των βουλευτών της Δημοκρατίας εις το Κοινοβούλιον της ΕΡΕ. Οά οδηγίση άνυπερθέτως και μαθηματικώς εις την δημιουργίαν άερετικου πλέον καθεστώτους και άφανισμόν και των δημοκρατικών κομμάτων και της Δημοκρατίας. Αυτός είναι άλλωστε και ο σκοπός που έπεδίωξεν ή ΕΡΕ διά του τρομοκρατικου της άργίου που έξυπέλυσεν την παρελθούσαν εξατίαν με έπιδεινώσιν, την προεκλογικην περίοδον.

Και όπως είδαμε, έπέτυχεν το 50 ο)ο των Έλλήνων, να το δημιουργήση άγέλην άγούλων! Μία άκόρη τετραστία της ΕΡΕ θά μεταβλη και το ύπόλοιπον σε μαγιάδες των τυράννων του. Άνάγκη λοιπόν γύ να άποφρευθή αυτός ο μέγας εθνικός κίνδυνος ν' άπόσχων της Βουλής οι βουλευται της Ένώσεως Κέντρον και του ΠΑΜΕ. Αυτή είναι ή έπιταγή του Έθνους.

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ  
Δικηγόρος  
Τ. Βουλιαντής

## ΦΕΚΑΚΗ "Ο ΚΩΔΙΞ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ"

Στη γενική κρίση που μιστίζει τον ελληνικό λαό, δεν μπορούσε, βέβαια, ν' άποτελέση εξαίρεση ή δικηγορική τάξη. Και αυτή μιστίζεται και μιστίζεται σκληρά. Σ' αυτή μέσα, την κακοδουμηνία της, κατά κυριώς άκούονται διάφορες φωνές, περί λήψεως προστατευτικών όπερ αυτής μέτρων. Και νάτος όλος «ένδιαφρόν» ο τ. ύπουργός της Δικαιοσύνης προέβαλε, πρώτος, το Ουματουργό του «μαντζουλι». «Νά καταρτισθή κώδιξ δεοντολογίας του δικηγορικού επαγγέλματος προς τον σκοπόν όπως ο πρώτος επιστημονικός σύλλογος της χώρας περιβλήθη με έπιστημονικην άγλιην κύρος και γόητρον, μεταξύ των πνευματικών ίδρυμάτων της έλλ. κοινωνίας και να άποτελέση τον καταστατικόν χάρτην λειτουργίας της δικηγορικής επαγγελματικής ζωής και τον οδηγόν και κανόνα της συμπεριφοράς του δικηγόρου εις τας μετ' αυτου και των τρίτων σχέσεις» (όπως βλέπετε ο κ. Καλλίας, άν δεν άσπενώταν, έπιμπε τον ταύρο άπ' τή κέρρα).

Καθ' ήμας ο προταθείς παρά του κ. Καλλία «κώδιξ δεοντολογίας» άποτελεί χλευσμόν προς την τάξιν των δικηγόρων και όχι μέτρον προστασίας, που έχει άμειστον άνάγκην. Και τούτο, διότι ο πληθωρισμός του επαγγέλματος, περιήγαγεν αυτό εις ταιαύτην σήψιν. άστε να μη μωρη ή θεραπευθή με ταχυδακτυλουργικας μαγίας και μαγείας τόκου Κυλλιοστρου. Νομίζομεν ότι δεν θά διαφεύγη του κ. Καλλία, που είναι χορτάτος από εύγένειαν και καλή συμπεριφορά, ότι στην έπορχία ή δικηγορία κατήνησε «σαλταδορικόν» επάγγελμα. Ένα 20 ο)ο των δικηγόρων, με οδηγόν την κοιλίαν μετέρχεται το πάντο, προς ύγραν πελατείας. Τούτων δοθέντων τή δήθεν θεραπειτικά μέτρα που προτείνε να ληφθούν, δεν άποβλέπον ειλικρινά, εις την θεραπειαν της σήψως, άλλ' εις την περιφρόρησιν και συνέχισιν ταύτης...

Σήμερα ως άσκαίται ή δικηγορία, ούδεμίαν άξίαν έχει τή ήθος' ή έπιστημονική κατάρτησις, ή έντιμότης και ή ευσυνειδησία. Τά προσόντα ταύτα, τή όποία έπειράθη ο κ. Καλλίας να... προστατέψη δεν εκτιμάνται αλλά τούναντίον θεωρούνται μειονεκτήματα, γι' αυτό και

οί σοβαροί και αξιοπρεπείς δικηγόροι, περιέπεσαν εις την άφάνειαν, ύποσκελισθέντες παρά των κακής ποιότητος δικηγόρων. (Ίσχυσε δηλαδή κ' έδώ ο νόμος του Γκρέσαμ, «τη κακόν νόμισμα εκδιώκει τή καλόν»).

Άγνοεί έπίσης ο κ. Καλλίας ότι: επί των ήμερών της Κυβερνήσεώς του, ή σήψις, όχι μόνον της δικηγορικής τάξεως, άλλ' όλοκλήρου της κοινωνίας, έληβε τεραστίαν διαστάσεις. Έξέλιπεν πλέον ο έλεγχος της συνειδήσεως και ή κομματική διαφθορά εκύλυσε τή πάντα. Μόνον οι ρευστής συνειδήσεως και εύκάμπτου σπονδυλικής στήλη δικηγόροι και έξ αυτών οι πλέον καπύσοι του κόμματος, που άνήκων, τή βαλεύσων Ουμμίασιν,

Οι άλλοι (οί άπροσάρμοστοι) που θέλουν να κρατήσουν τή κούρσιν των άλλωθιτων, πεινούσιν! Και είναι γνωστέον με πόσον φανατισμόν και οι όπαδοί της άριστέρας και της δεξιάς πειθωρχούσιν εις τούς κομματικούς των πράκτορας και καταυθύνονται εις τούς δικηγόρους, του κόμματος, χωρίς να έρευνούν για την νομική των κατάρτησιν. Νά έν όλίγοις οι λόγοι της έκτροπής της δικηγορίας αυτών ύψηλών παραδόσεων κ.τ.λ.» του κ. ύπουργού, που θέλησε να τας προστατέψη δήθεν, με την «Κώδικα περί δεοντολογίας»

Υπό τας συνθήκας όμως αυτές ύφίσταται σήμερα δικηγορία, που να εκληρητή την ύψηλήν της άποστολήν; Άπαντέμεν άνευ διαταγμού άχι. Χρειάζεται λοιπόν άμεισος επέμβασις της πολιτείας προς περιστολήν του έκτροχιασμού των δικηγόρων.

Και για να περιστολή το κηκό τούτο μια είναι και ριζική ή λύσις. «Ίδρυσις Κανόνων Ταμείων συνεργασίας δικηγόρων κατά συλλόγους, με ποσοτόν ίσον (100 ο)ο) δι' όλους.

Τότε και μόνον τότε θά θεραπειθώ, αυτομάτως, ή παραρηνομένη σήμερα διαφθορά και τότε θά δινηθούσιν οι δικηγόροι ν' άσκήσουν άξιοπρεπώς και να εκπληρώσων ευσυνειδήτως τή λειτουργικήν τους, ως συμπαρσάτες, εις την άπονομήν της δικαιοσύνης.

Τά ύποστηριζόμενα παρά των έπιτηθίων ότι δήθεν ή ίδρυσις Ταμείων συνεργασίας θίγει τας άυψηλάς και εύγενείς παραδόσεις του σώματος των δικηγόρων» (ή ση-

## ΕΥΓΕ ΣΤΟ ΛΑΟ ΒΕΡΟΙΑΣ

Είμεθα υπερήφανοι, διότι ή περιοχή μας, παρ' όλον τή τρομοκρατικόν ύργιον, της έρετικής «κομαντατούρας» έδειξε θαρραλέαν εύψοχίαν και δέν υπέκυψεν κατά τή μεγαλύτερον ποσοτόν του,

στη βία, όπως συνέβη στην ύπόλοιπη Έλλάδα, πλην της ήρωικής Κρήτης, 'Ο «Θαρραλέος» δπου στάθηκε παλληκαρία στο πλευρό του λαού, έπί μίαν 15ετίαν, τόν ενεθάρρυνε και εύγε.

τόν έδίδαξεν να κρατά ελεύθερον τή φρόνημά του και να μη φοβήται κατέναν στην εκλήρωσιν του καθήκοντός του. Το άξίλει ένα μεγάλο εύγε.

(Συνέχεια στη 2η σελίδα)

Αριθμός 15664  
 Περίληψη Προγράμματος Πλειστηριασμού κινητών Συμβολαιογράφος και κάτοικος Βεροίας Θωμάς Γεωργίου Καλλιμαίας

Δηλοποιώ ότι: **Επισπεύσει** της εν Αθήναις εδρευούσης Ανωνύμου Εταιρίας υπό την επωνυμίαν "Ελληνική Εταιρία Εξαγωγής Γεωργικών Πυθόντων Α.Ε." νομίμως εκπροσωπούμενης, δικαιουμένης λαμβάνειν παρά του οφειλέτου της Κωνσταντίνου Νικολάου Χαρολαμπίδη κατοίκου Πατρίδος δυνάμει του υπ' αριθ. 200/1957 απογράφου εκτελεστού της υπ' αριθμόν 181/1957 διαταγής προς πληρωμήν του κ. Ειρηνοδίκου Νουούσης, δραχμῶν 7914 νομιμοτόκως, θάλλουσι εκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηριασμὸν ἐνώπιόν μου ἢ ἐνώπιον τοῦ νόμιμου ἀναπληρωτοῦ μου τῆν δωδεκάτην (12) τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου ἐ.ε. 1961 ἡμέραν Κυριακὴν ἀπὸ τῆς δεκάτης (10) π.μ. ὥρας μέχρι τῆς δωδεκάτης (12) μεσημβρινῆς, ἐν Βεροίᾳ Πρωτεύουσῃ τοῦ Δήμου Βεροίας, παρὰ τῆ πλατεῖα Ἁγίου Ἀντωνίου καὶ ἔξωθεν τοῦ καφενείου κληρονόμων Ἰωάννου Χαρήση ἢ καιροῦ μὴ ἐπιτρέποντος ἐντὸς αὐτοῦ συνήθη τόπων τῶν πλειστηριασμῶν, 1) ἐπτακόσια (700) κιλὰ βάρβακος ἐκτιμηθέντος ἑκῆσταν κιλῶν ἀντὶ δραχμῶν 4.200 καὶ 2) πεντακόσια (500) κιλὰ ἀμφιβάλτου ἐκτιμηθέντος ἑκῆσταν κιλῶν ἀντὶ δραχμῶν 1.50 ἢτοι ὀλικῆς ἀξίας δραχμῶν 750, συνολικῆς ἀξίας τῶν κατασχθέντων ἀμυγμῶν 4950 κατασχθέντα δυνάμει τῆς υπ' αριθμόν 266/1961 ἐκδόσεως ἀναγκαστικῆς κατασχέσεως τοῦ δικαστικοῦ κλητῆρος τῶν

μερινῆ διαφθορᾶ ὀνομάζεται μήπως εδγενῆς παράδοσι;) εἶναι παιδαριώδη καὶ προσκότουν στῆ νοσηροσύνη καὶ τοῦ κοινῶ ἀνθρώπου καὶ τῆς σκληρῆς πραγματικότητος. Τὸ λειτουργεῖμα χειμάζεται. Αὕτῃ εἶναι ἡ ἀλήθεια.

Εἶναι καιρὸς πλέον, ἢ πολιτεία νὰ παρῆβη καὶ νὰ ρυθμίση, νομοθετικῶς τοῦτο, εἰς τρόπον ὅστε νὰ ἐξυπηρετήση καὶ τοὺς δικηγόρους οἱ ὅποιοι σήμερα, ἀδιαφοροῦντες διὰ τὴν ἀξιοπρέπειαν καὶ τὸ κῆρος τοῦ ἐπιστήμονος διὰ νὰ δυνηθοῦν νὰ ἐπιλήθουν, ἐρρίφθησαν εἰς ἕνα ἐξοντωτικὸν ἀνευγαισμὸν καὶ τὴν κοινωνίαν.

Ἄς τὸ καταλάβουμε δὲ ὅλοι ὅτι, στὴν ἐποχὴ μας οἱ ἄνθρωποι ἐπολλαπλασιάσθησαν ὑπερμέτρως. ἐξυπνήσαν καὶ τὸ πᾶρξον ἀσπτημα τοῦ ἀνθρώπου «λύκος» (ὅποιος ἐπικρατήσῃ) καταρᾶει. Οἱ λυοὶ βυδίζουσιν πλέον. ὀλοταχῶς πρὸς σοσιαλισμὸν, γιατί ἄλλως δὲν θὰ δυνηθοῦν νὰ ἐπιβιώσουν. Ἡ τρομερὰ καὶ ἐντονος προειδοποιητικὴ ὀικονομικὴ καὶ σιτῆ χώρα μας κρίσιν, ἐφ' ὀλων τῶν ἐπιπέδων τῆς ζωῆς, εἶναι ἀρκετὰ ἐνδεικτικὴ τῶν ὑποστηριζομένων ἀκόψτων μας.

Ἡλίας Ἀθ. Νόβας Δικηγόρος

Αριθ. 6807  
 Περιληψη προγράμματος ἀναπλειστηριασμοῦ ἰκινήτων  
 Ὁ Συμβολαιογράφος καὶ κάτοικος Ἀλεξανδρείας Δημήτριος Γεωργίου Μανωλίδης.

Δηλοποιώ ὅτι: Τῆ ἐπισπεύσει τοῦ Χρήστου Δημοπόλου, κατοίκου Βεροίας, δικαιουμένου λαμβάνειν παρά τοῦ Γεωργίου Θωμᾶ Φωτοποῦλου, κατοίκου Πλατάνου, δυνάμει τῆς υπ' αριθ. 130/1956 ἀποφάσεως τοῦ Εἰρηνοδίκου Βεροίας, τὸ ποσὸν τῶν δραχμῶν 7.611, νομιμοτόκως ἄχρις ἐξοφλήσεως καὶ κατόπιν παραγγέλως δοθείσης πρὸς τὸν ἐπὶ τῆς ἐκτελέσεως ὀικαστικὸν κλητῆρα Κ. Φιλίππου Κοκκαλιάρη, ὑπ' ἐμοῦ τοῦ συμβολαιογράφου, ὡς ἐπὶ τοῦ πλειστηριασμοῦ ὀπαλλήλου καὶ ὑπὸ τοῦ κ. Ἀθανασίου Ζαρούκα, πληρεξουσίου δικηγόρου τοῦ Ἀνδρέου Καλουμένου κατοίκου Κρύας Βρύσης, πιστωτοῦ αὐτοῦ, ὡς ἄνω, οφειλέτου Γεωργίου Θ. Φωτοποῦλου, κατωθὶ ἀντιγράφου τοῦ υπ' αριθ. 91 ἀπογράφου ἐκτελεστοῦ τῆς υπ' αριθμόν 130/1954 ἀποφάσεως τοῦ Εἰρηνοδίκου Βεροίας, δικαιουμένου λαμβάνειν παρά τοῦ οφειλέτου Γεωργίου Θ. Φωτοποῦλου, δυνάμει τῆς ρθείσεως ἀποφάσεως τοῦ Εἰρηνοδίκου Βεροίας, ἐν συνόλῳ δραχμῶν 5.135 νομιμοτόκως ἄχρις ἐξοφλήσεως, θέλει ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν ἀναπλειστηριασμὸν εἰς βάρος τοῦ Χρήστου Δημοπόλου, κατοίκου Βεροίας, κατόπιν ἐπισπεύδοντος, εἰς ἂν κατεκυρώθη ὁ πλειστηριασμὸς ἀγρῶν, κατὰ τὸν ἐνεργηθέντα τὴν 10/9/1961 ἀναγκαστικὸν πλειστηριασμὸν ἐνώπιόν μου, καὶ, ὅν δὲν ἐνεφανίσθῃ πλειδοῦς, διὰ τῆς υπ' αριθμόν 6281/109-61 ἐκδόσεως πλειστηριασμοῦ τοῦ γραφείου μου καὶ ἐπ' ὀνόματι τοῦ κατακυρωθέντα ἀγρῶν (κληροτεμάχιον Γ' κατηγορίας) ἐκτάσεως δέκα ἀκτῶν (18) περίπου στρεμμάτων ἢ ὄσος καὶ ἂν εἶναι, κειμένων εἰς θέσιν «Καφούρα» τῆς κτηματικῆς περιουσίας τοῦ χωρίου Πλατάνου, τῆς περιουσίας τοῦ Εἰρηνοδίκου Ἀλεξάνδρου καὶ ὀριζόμενον γύρωθεν μὲ κανάλι ἐκ δύο πλευρῶν καὶ μὲ κοινὸν ὄρηστον βοσκῆν ἐκ τῶν ἐτέρων

ἐν Βεροίᾳ Πρωτεύουσῃ Μεγαλῆ Ἀνευιάδη, ὡς πρώτη προσφορά διὰ τὴν ἐνωρῆν τοῦ πλειστηριασμοῦ θέλει χρησιμεύσῃ ἢ παρὰ τῆς ἐπισπεύδουσῆς ἀποφθερῆναι τοιαῦτη ἢτοι τὰ δύο τρίτα (2/3) τῆς ἐκτιμηθείσης ἀξίας τῶν ἄνω κατασχθέντων. Ὁ πισπιδεματιστῆς δὲν νὰ καταβῆ τὸ ἐκπλειστηριασμα εἰς τὸ δημόσιον Ταμεῖον Δανεῖων καὶ Παρκαυτήριων τῶν δὲ ὀικεῖον γραμματίων θέλει μὴ προσκομίση, ἄλλως ἐνεργηθῆσεται ἀναπλειστηριασμὸς εἰς βῆρος του. Τὰ φερέγγων τῶν πλειοδοτῶν εἶναι τῆς ἀπολύτου κρίσεως μου. Εἰς περιπτώσιν μὴ εμφανίσεως τελευταίου πλειοδότου ἢ ἐπισπιδεματιστῆς θέλει συμφηρήση τὸ ἐκπλειστηριασμα εἰς τὴν ἀπαίτησιν τῆς. Τὰ κηρῶκεια δικαιώματα καὶ τὰ τοιαῦτα τοῦ Συμβολαιογράφου βεβῶνουν τὸν τελευταῖον ὀπερθεματιστῆν. Ἐγένετο ἐν Βεροίᾳ σήμερον τὴν δευτέραν (2) τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου τοῦ χιλιοστοῦ ἐνεακοσιοστού ἐξηκοστοῦ πρώτου (1961) ἡμέρας, ἡμέραν Πέμπτην καὶ ἐν τῷ Συμβολαιογραφίῳ μου κειμέναι ἐν τῇ ἐνταῦθι καὶ ἐπὶ τῆς ὀδοῦ Βασιλέως Κωνσταντίνου 111, ὀδοκτηρία Γεωργίου Μπουραμλῆ, ἦτις ἀναγνωσθεῖσα καὶ βεβαιωθεῖσα ὀπεγράφη παρ' ἐμοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου καὶ ὀσηραγῆθη.

Ὁ Συμβολαιογράφος (Τ. Σ.) Θ. Γ. Καλλιμαίας

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
 ΟΙΚΟΝ. ΕΦΟΡΙΑ ΠΑΘΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ. 7819

Ἐν Βεροίᾳ τῇ 26 Ὀκτωβρίου 1961

Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ

Δημοπρασίας ἐκποιήσεως Ἀνταλλαξίμων Κτημάτων

Ὁ Οἰκονομικὸς Ἐφορὸς Ἡμεδία προτετάμενος Γραφείου ΔΑΠ Βεροίας

Δ ι α κ η ρ υ τ τ ε ι ὅ τ ι :

Ἐκίθεται εἰς ἀρχικὴν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἐνεργηθῆσασμένην τὴν 23ην Νοεμβρίου 1961 ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὄραν ὀ μ.μ. ἐν τοῖς Γραφείοις τῆς Οἰκον. Ἐφορίας Παθίας ἢ ἐκποιήσεως τῶν κτήτων ἀνταλλαξίμων κτημάτων.

α.α.	ἀρ. κτήμ.	Εἶδ. κτήμ.	Ταχυθέσια κτήμ.	ἔκτασ.Μ²	Α' προσφορά	Ἐγγύμιας
1	2148	Δάσος	Ξηρολεβέδα	Δεκ. στρ. 6452	612000	61200
2	2148	»	Παλιθέδα	» » 11458	1860000	186000
3	3415	»	Ἀρροπέμηση	» » 1380	199000	19900
4	3416	»	»	» » 630	91000	9100
5	2411	Ἀγρῶς	Κουτῆρα Νουούσης	9000	21600	2160
6	2230	»	Μελίτα	» 2160	9720	972
7	2237	»	»	» 5000	22500	2250
8	2107	»	»	» 24000	14580	1458
9	2066	»	»	» 3200	12960	1296
10	3102	»	Γεῦμα Λεπτοκαρυῶν Νουούσης	15730	12735	1274
11	2733	»	Μηλίτα Νουούσης	65000	18225	1823
12	2040	»	Κλεισοῦρα	» 3200	7780	778
13	2096	»	»	» 6000	4000	400
14	2045	»	»	» 1300	1000	100
15	1796	»	Μηλίτα	» 4800	1680	168
16	2231	»	Μελίτα Μηλίτα Νουούσης	2082	6750	675
17	2381	»	Χώρα Νερό	» 36000	18000	1800
18	2518	»	Κλεισοῦρα Νουούσης	2000	10000	1000
19	2527	»	Κουτῆρα	» 11462	39067	3907
20	3399	»	Κλεισοῦρα	» 4000	12000	1200
21	3383	»	Μελίτα	» 2250	9000	900
22	2102	»	»	» 2250	9000	900
23	737	Κῆπος-ὀλιπέδην	Γιολε Γαελνί Βεροίας	630	17300	1730

Οἱ ἀναλυτικὰ ὄρη εἶσιν κατατεθημένοι εἰς τὸ Γραφεῖον Δ.Α.Π. ὡν οἱ βουλόμενοι δύνανται νὰ λάβωσιν γνώσιν προσερχόμενοι εἰς τὸ Γραφεῖομας.

Ὁ Οἰκον. Ἐφορὸς (Τ. Σ.Υ.) Στ. Θεοχαρίδης

Αριθμός 15663

Περίληψη Προγράμματος Πλειστηριασμοῦ κινητῶν ὀ Συμβολαιογράφος καὶ κάτοικος Βεροίας Θωμάς Γεωργίου Καλλιμαίας.

Δηλοποιώ ὅτι:

**Επισπεύσει** τῆς Μαρίκας Θυγατρῆς Ἰωάννου Μουρατίδου κατοίκου Διαβατοῦ, δικαιουμένης λαμβάνειν παρά τοῦ οφειλέτου τῆς Ἰωάννου Φιλ. Γιαννακίδη κατοίκου Διαβατοῦ, δυνάμει τοῦ υπ' αριθμόν 17/1457 ἀπογράφου ἐκτελεστοῦ τῶν υπ' αριθμῶν 96, 97 καὶ 98 ἀποφάσεων καὶ προκητικῶν Δημοτικῆς Συνεδριάσεως τῶν ἐν Κατερίνῃ Συνεδρίων, δραχμῶν 13.860 νομιμοτόκως, θέλλουσι ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηριασμὸν ἐνώπιόν μου ἢ ἐνώπιον τοῦ νόμιμου ἀναπληρωτοῦ μου τῆν δωδεκάτην (12) τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου ἐ.ε. 1961 ἡμέραν Κυριακὴν ἀπὸ τῆς δεκάτης (10) π.μ. ὥρας μέχρι τῆς δωδεκάτης (12) μεσημβρινῆς, ἐν Βεροίᾳ Πρωτεύουσῃ τοῦ Δήμου Βεροίας, παρὰ τῆ πλατεῖα Ἁγίου Ἀντωνίου καὶ ἔξωθεν τοῦ καφενείου κληρονόμων Ἰωάννου Χαρήση ἢ καιροῦ μὴ ἐπιτρέποντος ἐντὸς αὐτοῦ συνήθη τόπων τῶν πλειστηριασμῶν, 1) ἐπτακόσια (700) κιλὰ βάρβακος ἐκτιμηθέντος ἑκῆσταν κιλῶν ἀντὶ δραχμῶν 4.200 καὶ 2) πεντακόσια (500) κιλὰ ἀμφιβάλτου ἐκτιμηθέντος ἑκῆσταν κιλῶν ἀντὶ δραχμῶν 1.50 ἢτοι ὀλικῆς ἀξίας δραχμῶν 750, συνολικῆς ἀξίας τῶν κατασχθέντων ἀμυγμῶν 4950 κατασχθέντα δυνάμει τῆς υπ' αριθμόν 266/1961 ἐκδόσεως ἀναγκαστικῆς κατασχέσεως τοῦ δικαστικοῦ κλητῆρος τῶν

βακος, ὡς πρώτη προσφορά διὰ τὴν ἐνωρῆν τοῦ πλειστηριασμοῦ θέλει χρησιμεύσῃ ἢ παρὰ τῆς ἐπισπεύδουσῆς ἀποφθερῆναι τοιαῦτη ἢτοι τὰ δύο τρίτα (2/3) τῆς ἐκτιμηθείσης ἀξίας τῶν ἄνω κατασχθέντων βάρβακος. Ὁ ὀπερθεματιστῆς δὲν νὰ καταβῆ τὸ ἐκπλειστηριασμα εἰς τὸ δημόσιον Ταμεῖον Δανεῖων καὶ Παρκαυτήριων τῶν δὲ ὀικεῖον γραμματίων θέλει μὴ προσκομίση, ἄλλως ἄλλως ἐνεργηθῆσεται ἀναπλειστηριασμὸς εἰς βῆρος του. Τὸ φερέγγων τῶν πλειοδοτῶν εἶναι τῆς ἀπολύτου κρίσεως μου. Εἰς περιπτώσιν μὴ εμφανίσεως τελευταίου πλειοδότου ἢ ἐπισπιδεματιστῆς θέλει συμφηρήση τὸ ἐκπλειστηριασμα εἰς τὴν ἀπαίτησιν τῆς. Τὰ κηρῶκεια δικαιώματα καὶ τὰ τοιαῦτα τοῦ Συμβολαιογράφου βεβῶνουν τὸν τελευταῖον ὀπερθεματιστῆν. Ἐγένετο ἐν Βεροίᾳ σήμερον τὴν δευτέραν (2) τοῦ μηνὸς Νοεμβρίου τοῦ χιλιοστοῦ ἐνεακοσιοστού ἐξηκοστοῦ πρώτου (1961) ἡμέρας, ἡμέραν Πέμπτην καὶ ἐν τῷ Συμβολαιογραφίῳ μου κειμέναι ἐν τῇ ἐνταῦθι καὶ ἐπὶ τῆς ὀδοῦ Βασιλέως Κωνσταντίνου 151, ὀδοκτηρία Γεωργίου Μπουραμλῆ, ἦτις ἀναγνωσθεῖσα καὶ βεβαιωθεῖσα ὀπεγράφη παρ' ἐμοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου καὶ ὀσηραγῆθη.

Ὁ Συμβολαιογράφος (Τ. Σ.) Θ. Γ. Καλλιμαίας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Δὲν ἐορτάζει Ὁ ὀικηγῆρος κ. Γαβριήλ Χριστοφορίδης δὲν θὰ δεχθῆ ἐπισκέψεις τὴν 8ην Νοεμβρίου ἔορτῆν τῶν Τυφλαρῶν.

Ὁ Συμβολαιογράφος (Τ. Σ.) Δ. Γ. Μανωλίδης

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια Δρχ. 30 Έξαμηνιος Δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι Δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 16 Άριθ. φύλλου 494 Τιμή φύλλου Δρχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 13 Νοεμβρίου 1961</p>
--	--	---	---

Διάγγελμα του κ. Γ. Παπανδρέου

## ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΟΠΑΔΟΥΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΕΝΤΡΟΥ

Δέν αναγνωρίζομεν ως νόμιμον τήν Κυβέρνησιν τής ΕΡΕ.  
ΜΕΧΡΙΣ ΕΙΣΧΑΤΩΝ ΑΓΩΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΝ

— «Ορκισθή και ανέλαβε τήν άρχήν ή Κυβέρνησις τής Ε.Ρ.Ε.

Έξ' όνόματός τής Ένωσεως Κέντρου θεωρώ καθήκον νά επαναλάβω, ότι δέν τήν αναγνωρίζωμεν ως νόμιμον ή Κυβέρνησιν. Η κοινοβουλευτική πλειοψηφία τής δέν είναι αποτέλεσμα της έλευθέρως βουλευτικής του Έλληνικού Λαού, αλλά της βίας της νοθείας και της εξαγοράς. Και υπάρχουν πλήρεις αποδείξεις. Οι υποψήφιοι τής Ένωσεως Κέντρου, καθώς και μέγας αριθμός δικαστικών ανειρησώπων ανέφεραν το όργανο τής τρομοκρατίας, ή όποια ήσκηθη. Και τα περιστατικά όά ιστορηθούσιν ένώπιον των εκπροσώπων του Έλληνικού και Ξένου Έθνους. Και θα περιληφθούσιν εις τήν Μαύρην Βίβλον των εκλογών τής 29ης Οκτωβρίου. Άλλά και όσοι έχουν ήδη περιέλθω εις τήν δημοσιότητα αποτελούν άποδείξεις. Ανεφέρθησαν εκλογικά μήματα, εις τα όποια ή ΕΡΕ έλαβε τό σύνολον των ψήφων. Συνέβη τό ίδιον εις όλα τα στρατιωτικά μήματα. Πλειοψηφία εκδόσιν όδηγήσαν αι περιπτώσεις κατά τάς όποιαις κλαίοντες οι ψηφοφόροι εκέλευσιν νά ψηφίσουν δημοσία τήν ΕΡΕ. Εις εκτέλεσιν προφανώς έντολής των τρομοκρατών. Άλλά όπόρχει και μία γενική απόδειξις. Οδδέποτε, μετά τήν άπελευθέρωσιν, είχε σχηματισθί παρόμοιον πολιτικόν βρώμα. Τι άπέκρινεν αυ-



τό τό πρωτοφανές βρώμα ύπερ του Κέντρου; Διατί δέν εδρέθη εις τάς κάλπας; Μία μόνον εξήγησις ύπάρχει. Η θύλησις του Λαού ήτά Κέντρον. Και ή νοθεία των καλ- πών ΕΡΕ!...

— «Όποι δέν θέλετε νά ψηφίσετε ΕΡΕ, είχαν ειπει ό Αρχηγός τής ΕΡΕ, ψηφίσατε Κέντρον». Άλλά ήλθεν ή καταπληκτική ιδιική μας συγκέντρωσις τής Θεσσαλονίκης. Έπηκολούθησε τό παραλήρημα όλων των άλλων συγκεντρώσεων. Και τότε, φόβω συσχεθίσα ή ΕΡΕ, έδωκεν εις τόν τρομοκρατικόν οργανισμόν, ό όποιος ειχεν υπό μακρόν οργανωθί, τήν έντολήν: «Πολεμήσατε με όλα τα μέσα; τήν Ένωσιν Κέντρου. Και ψηφίσατε, με όλα τα μέσα ΕΡΕ». Και όλα τα μέσα έντέθησαν εις εφαρμογήν κυρίως κατά τάς δύο τελευταίας ήμέρας. Και κα-

τασκευάσθη τό καταπληκτικόν αποτέλεσμα...

Η αναγνώρισις τούτου του άθεμίτου άποτέλεματός θα άπειτέλη προδοσίαν τής Δημοκρατίας. Αί εκλογαι τής 29ης Οκτωβρίου θα ήσαν αι τελευταίαι εκλογαι. Και ή Βουλή θα ήτο ό κοινοβουλευτικός μανδύας τής ούσιαστικής Δικτατορίας. Άλλά ήμεις δέν φιλοδοξώμεν νά εγίμεθα όστε προδύται, υστε ένταφισταί τής Δημοκρατίας.

Φιλοδοξώμεν νά εγίμεθα στρατιώται τής. Και δια τούτο άπευθυνόμεθα πρός τήν μεγάλην πλειοψηφίαν του Έλληνικού Λαού, ή όποια άνήκει εις τήν Ένωσιν Κέντρου, διά νά τούς ειπώμεν: Έχετε όάρρος. Παραμείνατε πιστοί κάτω από τήν τρίταν σημαίαν μας. Ηδυνήθησαν νά νοθεύσουν.

Άλλά δέν θα δυνηθούσιν ποτέ όστε νά μιάς άτιμάσουν, όστε νά μάς νικήσουν. Διατηρήσατε τήν εμπιστοσύνην σας. Συμφώνως πρός τήν επιταγήν σας παραμείνατε ήνωμένοι. Και έχομεν τήν άπόφασιν νά παλαίσωμεν μέχρις εσχάτων ύπερ τής Δημοκρατίας. Με τήν ιδιικήν σας συμπαράστασιν, με τήν συμπαράστασιν όλων των έλευθέρων και υπηργάνων Έλλήνων. Και και έξοχήν με τήν συμπαράστασιν τής έμπνευσμένης Έλληνικής Νεότητος, ή Δημοκρατία ό άποκατασταθί εις τήν άρχαίαν Πατρίδα τής.

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

## ΟΙ ΛΑΟΙ ΔΕΝ ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΒΙΑ

Άντι νά αισχύνωνται, διά τό διαπραχθέν κατά των έλευθεριών του Λαού άνασιστούργημα, που με γκακατερικόν τρόπο, λήστεψαν τήν ψήφο του, ξεχύθησαν στους δρόμους και άνευ τής παραμικράς τύψεως, γιώρτασαν και τα ένπικισια!.. Τήν ληστρικήν τών έπιδρομήν στα χωριά με τάς παντοειδείς καταπιέσεις των μπράβων τής ΕΡΕ και όλοκλήρου του Κρατικού Οργανισμού, τήν διαλαλόν τα κυβερνητικά κύμβαλα, σαν «λαϊκή νίκη».

Όμως ό τόσο βάρβαρο καταπίεσις λαός δέν θα λησμονήτ.

Η βία και ό καταναγκασμός μπορεί νά έδωσει τό εγκληματικόν άποτέλεσμα που θέλησαν οι έρετικοί όσολογοι, γιατί έτρεμαν τήν έλευθέρων εκδήλωσιν του. Όμως τό καταπιεσμένο λαϊκό αισθημα, θα φθάση ή στιγμή που θα τινάξη στον άέρα τούς πυράνους του.

Με τή βία δέν κυβερνών-

ται οι λαοί.

Γιατί ή βία φέρνει βία και τό δύστυχο Έθνος μας, δέν άντέχει σε τέτοιον είδους δοκιμασίες.

Ο πιεζόμενος άέρας δέν άδυνατίζει, ούτε εξαφανίζεται, αλλά τούναντιον γίνεται πλέον εκρηκτικός. Τό προχθεσινόν εκλογικόν πραξικόπημα τής Υψηρακτικής Κυβερνήσεως, που με τήν σκανδαλώδη άνοχήν τής, παρέδωσε τήν έξουσίαν στους φαύλους τής ΕΡΕ, άποτελεί εγκλημα έσχάτης προδοσίας και ως τοιοϋτον πρέπει νά χαρακτηρησθί παρά του Εισαγγελέως Αθηνών, προς τόν όποιον ενεχειρίσθη ή μήνυσις του βουλευτου Έσθηνών κ. Ηλία Μπρεδήμα.

Τό διαπραχθέν βαρύτατον έθνικόν εγκλημα, που και οι κέρτες τό γνωρίζουν, δέν τό έπληροφορήθη άκόμη ό Βασιλεύς των Έλλήνων, διά νά τό άποδοκιμάση, σύμφωνα με τό Σύνταγμα:

«Ο Θαρραλέος»

Εγκλημα αυτασχευεντωνόμιστε. Μπροστά στο εγκλημα έπιπορευώμε όλη τή δυνατή μας νηφαιλώτητα και πισχύζουμε άφού άνοαληψώμε τό πιστεύημα του εγκλήματος νά καταγγείλωμε τούς δράστες.

Εγκλημα ήταν οι προχθεσινές εκλογές. Εγκλημα εκτελεσμένο έν ηυχράφ και εκ προμελέτης με γκακατερική δραστηριτητα.

Δολοφονήθηκε άκυδρα ή Δημοκρατία. Φαλκιδεύτηκαν άτιμα οι έλευθερίες του Λαού. Κατασηλώθηκε πρόστηχη ό πολιτισμός του έεροϋ τούτου χωρου. Κι' έμείς; Τι πρέπει νά κάνωμε έμείς; Ποιά είναι ή θέση μας μπροστά σ' αυτα τό άνοισιούργημα; Νά άδρανώσωμε και σταυρώνοντας τά χέρια νά περιμένωμε τήν έξύψωση και ηρωική; Νά προσπαθώσωμε ψευδολύοντας τό «άπελθένω άπ' έμυ τό ποτήριον τούτο» για νά μη ταραχθί ή ησυχία μας; Και ή νέα γενιά που περιμένει άπό μάς παράδειγμα έλευθεροφροσύνης; Και οι μελλοίμενοι; Πώς θα μάς κρίνουν οι μελλοίμενοι; Όχι. Η έλευθερία θέλει άρειθί και τόλμη. Έλεγε ό Κάλβος.

Νά δημοσιεύσωμε ό,τι σταιχία μιάς προσκομισθούσιν κι' όσα άπό πρώτο χέρι πέσαν στην δικιά μας άντίληψη για νά μείνουν στήν ιστορία. Χωρίς φόβο, χωρίς κίβδος, Αφροίτα, άδέσμευτα, άυποχώρητα μπροστά στην αλήθεια. Χωρίς προκαταλήψεις. Ασυμβίβαστοι με κάθε σκοπιμότητα, τήν όποια ακυμιότητα, άπ' ύπου κι' έν προσέρχεται αυτή, ύποιες κι' έν είναι οι δελεάσεις και οι προσροπές της.

Ασυμβίβαστοι ό,τι κι' έν πρόκητα νά γίνη. Σταθεροί στην άπόφασή μας, έρω κι' έν είναι νά χαλίσω ό κόσμος που δέν είναι νά χαλίσω για τι περισσότερο χάλισμα άπ' αυτό που του έγινε. Άλλο δέν παίρνει. Θα περιφρονηώμε τις λίγες συνταγματικές μας έλευθερίες, όσες έμειναν, με κάθε μέσο. Και μη νομίζετε ότι τό μεγάλο δέν μπορεί νά εκινήση άπ' τό ελάχιστο. Μπορεί και πάρα μπορεί. Η ιστορία είναι γεμάτη από τέτοια παραδείγματα. Ίσως όμως γι' αυτή μας τήν άκεραιότητα ή μότρα νά μάς επαφύλασση άγνωστες τυχαιωγίες. Μά τι νά γίνη; Έτσι άδιαμαρτύρητα θα μάς δεχθί τό κακό; Δίχως τερατώδη άγώνα; Έτσι. Πέστε «αυτοτιμωρούμενοι» για τόν μεγάλο μας έρωτα προς τήν έλευθερη γνώμη και νά τελιωώμε για σήμερα.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΝΝΙΤΣΙΣ

## ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΥΣ

Δέν είναι καιρός για σχολαστικότητες. Δέν είναι ώρα για προσπάθειά προσομοίσεσ ός τίπους. Τήν ΑΛΗΘΕΙΑ άποζητά τό σήμερα, περισσότερο άπό κάθε άλλη φορά. Τήν αλήθεια σε όλη της τήν κρωτογονική άγνότητα. Πέρα άπό κάθε ένδοιασμό και πάνα άπό ύποιες προκαταλήψεις. Πίστοι λοιπόν στην άγαγκαιότητα τής στιγμής προχωρώμε: Άς μάς συγχώρησουν οι πατέρες του χρονογράφηματος τό «άτόπημα» μας αυτό. Άς συμπαιθήσουν τό ξεστράτημα μας άπ' τα καθιερωμένα. Άς μάς δώσουν

φεση στην άρνησή μας νά ακολουθήσωμε τή νομοτέλεια του «είδους».

Νοιώθωμε νά βαραινίη πασν στους ώμους μας ή εδύση του έεροϋ λειτουργήματος τής δημοσιογραφίας, τούτη τή στιγμή.

Σήμερα τό λογο-όά πόν δώσωμε στην καρδιά. Θα μιλήση ή βουρκωμένη, ή ταπεινωμένη καρδιά του ρωμού. Και θα μιλήση άπως έκείνη τά νοιώθη, χωρίς γαρτισήρες και «καλλιτείες», χωρίς συμβιβασμούς και σόσιαμότητος. Έτσι άπλά, άγνά, άντρίκια, άνθρώπινα. Έξω

άπό κάθε άπειτήση «έγνης» και «φοβίας». Κι' ό λόγος; Για τις τελευταίες ειλότητες.

Όλα θάταν προποθίμενα και δικαιολογημένα. Κι' οι πλιψές κι' οι χοροί και τά ξεφαντώματα άπό τή μά, κι' ή λύπη κι' οι στενοχώριες άκόμη κι' ή άπογοήτευση άπό τήν άλλη. Όχι. Μά με μία μόνο προπόθεση. Οι εκδηλώσεις αυτές νά καθρηρτίσαν τήν κατά τόποιον τρόπο έλευθέρη κτημηγορία του λαού. Μά τώρα όχι. Χίλιες φορές όχι. Δέν χορηώμε μπροστά σ' ένα εγκλημα γιατί θα μάς χαλακρηλίσουν για κινιβαλους. Δέν άρηνόμαστε στην στένωσήν και στην άπελπισία γιατι θα μάς πον διαλούς. Μπροστά στο εγκλημα έροδωνόμαστε. Μπροστά στο

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Η Σ'ΘΕΝΑΡΑ στάσις τής Δημοκρατικής παρατάξεως προκαλεί σύγχυσιν στην έρετική φασλοκρατίαν. Οί Ένοχοι του έκλογικού όργιου τρέμουν τή Δημοκρατική Νέμεσι, ή όποια δέν θά βραδύνη νά τιμωρήση τους ένόχους του έκλογικού προξικιστήρατος. Η τρέχουσα έβδομάς θά παρουσιάση άποφασιστική σημασία εξέλιξις. Η πρέσ — κόμφεμανε τής Πέμπτης, κατά την όποίαν ά κ. Μιχαηλίδου, θά καταγγείλη παγκοσμίως, τόν έκλογικόν, τής ΕΡΕ, όργιον, θά είναι και ή χαριστική βολή κατά τής «νέεας» έρετικής Κυβερνήσεως, ή όποια εύρίσκειται ήδη, εις άδιέξοδον, μέ βεβαίαν κρηβλεψιν τόν αυτοχρητισμόν της και προσφυγήν εις νέας έκλογάς. Τά 95 ο/α του στρατού ψήφισαν ΕΡΕ;.. Δηλαδή ή στρατευμένη νεολαία μας, πού έχει άνεπτυγμένο τό αίσθημα τής δικαιοσύνης εις τό ζυκρον και πού ήλείπει τή μεγάλη άδικία πού διεπράχθη εις τό Έθνος, άπό τίς φυγάτες τής ΕΡΕ, έξ αιτίας τής όποιας ά λαός δυστυχεί και άναζητά ψωμάκι σιά σκλαβοπάζαρα, τό όποια, μόλις άπολυθών θά ρουφήξουν και τήν ίδια, ψηφισεν «έλευθερώσ» τό κόμμα τής ρεμούλας και τής έθνικής καταισχύνης! Νά Ένας αυταπόδεικτος σοβαρώτατος λόγος, διά νά άκυρωθή ή μεγάλη έκλογική άπάτη τής 29ης Οκτωβρίου, διά τής όποιας έξευτελισθή ένα ολόκληρον Έθνος. Μία κλίμα άδιστάκτων κατεφρόνησεν, άδιάντροπα, και τό στρατευμένον Έθνος...

ΕΑΝ έγνωρίζαν οι άέκοι τήν ιστορίαν του Έθνος, δέν θά επέτρεπον εις εαυτούς νά μετατραπούν σε άφέντες και νά εκθιάσουν τούς στρατιώτες των νά ψηφίσουν τό πιό είδεχθές και άντεθνικόν κόμμα τής χώρας — τήν ΕΡΕ. Και τό γιατί μής τό λέγει ά άθάνατος Έλλην τραγικός Λισχύλος στους «Πέρσες» πού εξηγεί τήν νίκη των Έλλήνων κατά των βαρβάρων. «Ούτινος δοῦλοι κέκληνται φωτός, οὔδ' ὑπάρκοσι». Δηλαδή οι Έλληνες δέν είναι δοῦλοι. Οί δοῦλοι δέν έχουν εὐψυχίαν. Και ή νίκη πτή Σαλαμίνα ὑπέρξεν νίκη έλευθερών ανθρώπων. Γκαίκε;... Άλλά τί μής μέλει. Τά πάντα στήν έποχή μας, πού είναι έποχή τής διαφθοράς, τά καταυθύνει ή κοιλιά... Γε' αυτό και ή Πατρίδα ὑποφέρει και πονεί και ά λαός της χειμάζεται...

— ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ προσήρχοντο εις τό Έκλογικό Τμήμα εφωδιασμένοι μέ ψηφοδέλτια τής ΕΡΕ. Με ποιόν δικαίωμα οι διοικηταί του στρατού μετέτρεψαν τούς Στρατιώτες σ' έκλογικά Κέντρα; Η μήπως δέν έχουν ΙΔΕΑ! Η Υψηλαίική Κυβέρνησις είναι βυρειύ ὑπόλογος τής άντεθνικής ταύτης πράξεως. Και πολύ δρωδής έπραξεν ά βουλευτής του λαού κ. Ηλιος Μπαρεδήμας, πού τήν έμήνυσεν εις τόν κ. Εισαγγελέα. Στή δίκη αυτή πρέκει νά κληθοῦν μάρτυρες κατηγορίας άπ' όλη τή χώρα και πρώτος ά κ. Διευθυντής μας.

— ΟΛΟΙ οι δικηγόροι Βεροίας, 70 τόν αριθμόν, διαρρίοθησαν δικαστικοί αντιπρόσωποι στο Νομό Κιλίκης, ένθα διεπιστώσαν μέ τό μάτια τους, τό καλπονόθευτικό όργιο τής 29ης Οκτωβρίου. Ο ὑποψήφιος τής Ε. Ρ.Ε. Παπαδόπουλος, ένας έξεστως και τών Γερμανών στρατιώτης, πήρε 23000 σταυρούς και ή ΕΡΕ τήν καμψηφισα... (άισχος). Και οι στραγγαλισται αυτοί τών έλευθεριών του λαού οχημά-

τισαν Κυβέρνησιν... νά μās, κυβερνήσουν. Ο λαός όμως τούς περιφρονεί και θα άγωνισθή νά άκυρωθή τό ληστρικόν άποτέλεσμα τής παρελεύσεως έκλογής. Οί δικηγόροι έχουν έθνικόν χρέος νά συγκαλέσουν Γενικήν Συνέλευσιν και νά καταδικάσουν τό διαπραχθέν εις βάρος τών έλευθεριών του λαού όργιον. Άλλως δέν τούς αξίζει ό τίτλος του δικηγόρου, αλλά του βουκόλου.

— ΔΕΝ τούς εφθασεν ή προεκλογική τρομοκρατία, άρχισαν κι όλας τήν μετ' έκλογική. Ο άποθηκάριος του εργασιασίου φρούτων Κοπανού, γνωστός άβανταδόρος τής ΕΡΕ έδιωξε τής εργασίας των έπί άργότερις καταχόμενες άπ' τό χωριό Κομνηνιον. διότι οι γονείς των εμαύρισαν τήν ΕΡΕ. Συμβουλευόμενοι τήν έρετική «καμνιτωτούρα» Βεροίας νά απημετήση τάς προκλήσεις. Οί ένοχοι, για τό εγκληματικόν έκλογικόν άποτέλεσμα καλά θά κινούν νά μή προκαλοῦν.

— Κε Νομάρχα. Η δημοσυργηθείσα, χάρις στην άδικαιολόγητον έπιμονή σας, κατάστασις, νά διέρχονται διά τής αγοράς όλα τό τροχοφόρα, άποτελεί άνειδος για τό λαό τής πόλης. Πρέκει επί τέλους νά έννοήσητε ότι ή Κεντρική όδός άποτελεί τήν καρδιά τής πόλης και είναι άπαράδεκτο νά τήν τροφοδοτήτε μέ τήν κόπρον των διερχομένων ζώων και νά θέτητε σε κίνδυνον τήν ζωή των πολιτών, έκ τής διελεύσεως αυτοκινήτων, σ' ένα τόσο στενόν δρόμο πού στρεφεται παντελώς και πεζοδρομίων!

— ΤΟ τί γίνεται στην Κεντρική όδό δέν περιγράφεται. Αυτοκίνητα, κάρρα, άλογα, βωδόμενες, μοτοσάκ, ποδήλατα και κοπριά στρώμα. Όσο νά φθάση ή ύδοκαθαριστής νά τή σαρώση; θά ξανστρωθή ήλλη. Και όλη αυτή ή άθλιότης, γιατί ά κ. Νομάρχης «άρι-

## ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ

Τό φύλλον τής παρελθούσης Δευτέρας, έκ τυπογραφικού σφάλματος, φέρει ήμερομηνία 6 Οκτωβρίου, άντί του όρθου 6 Νοεμβρίου.

Αρ.θ. 6907  
Περύφησις προγράμματος άναπλαστριασμού άκινήτου. Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Άλεξανδρείας Δημήτριος Γεωργίου Μανωλίδης.

Δηλοποιώ ότι: Τή έπιστεύσει του Χρήστου Δημοπόλου, κατοίκου Βεροίας, δικαιουμένου λαμβάνειν παρά του Γεωργίου Θωμά Φωτισπούλου, κατοίκου Πλατάνου, δυνάμει τής υπ' αριθ. 130/1956 άποφάσεως του Ειρηνοδικείου Βεροίας, τό ποσόν των δραχμών 7.611, νόμιμοίτως άχρις έξοφλήσεως και κατά τήν παραγγελία βασιλέως προς τόν έπί τής έκτελέσεως δικαστικόν κλητήρα Κ. Φίλιππον Κοκκαλήρη, υπ' έμού του συμβολαιογράφου, ως έπί του πλειστηριασμού υπαλλήλου και ὑπό του κ. Άθανασίου Ζαρούκα, πληρεξουσίου δικηγόρου του Άνδρέου Καλαμίνου κατοίκου Κρύας Βράσης, πιστωτού ατόου, ως άνω, άφελέτου Γεωργίου Θ. Φωτισπούλου, κάτωθι, άντιγράφου του υπ' αριθ. 11 άποκράφου έκτελεστού τής υπ' αριθμόν 130/1954 άποφάσεως του Ειρηνοδικείου Βεροίας, δικαιουμένου λαμβάνειν παρά του άδελφείου Γεωργίου Θ. Φωτισπούλου, δυνάμει τής ρηθείσης άποφάσεως του Ειρηνοδικείου Βεροίας, έν συνόλω δραχμές 5.135 νόμιμοίτως άχρις έξοφλήσεως, θέλει έκτεθῆ εις άναγκαστικόν άναπλαστριασμόν εις βάρος του Χρήστου Δημοπόλου, κατοίκου Βεροίας, πρώτου έπιστευθέντος, εις έν κατεκυρώθη ά πλειστηριασθείς άγρός, κατά τόν ενεργηθέντα τήν 10/9/1961 άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιόν μου, καθ' όν δέν ένεθαίνεσθι πλειστότης, διά τής υπ' αριθμόν 6281/10/9-61 έκθέσεως πλειστηριασμού του γραφείου μου και επ' όνόματι του κατακουρεθέντα άγρόν κληροτεμάχιον Ι' κατηγορίας έκτάσεως δεκαόκτώ (18) περίπου στρεμμάτων ές όσες και έν είναι, κείμενον εις θέσιν «Κοφούρα», τής κτηματικής περιχής του χωρίου Πλατάνου, τής περιφέρειας του Ειρηνοδικείου Άλεξανδρείας και ά ριζόμενον γάρωθεν μέ κανάλι έκ δύο πλευρών και μέ κοινόχρηστον βροχήν έκ των έτέρων δύο πλευρών. Ο άνωτέρω έπιστευθέν Χρήστος Δημοπόλος, εις έν κατεκυρώθη ά πλειστηριασθείς άγρός, δέν κατέθεσε άρμόδιας τό έκ άραχμών δεκαόκτώ χιλιάδων (18.000) έκπλειστηριασμά, καιτοι έκλήση όδοτος νομίμως προς τούτο διά τής υπ' αριθμόν 6314/15-9/1961 πράξεως του γραφείου μου. Ο άναπλαστριασμός όδοτος γενήσεται ένώπιόν μου τήν δεκάτην ένάτην (15) Νοεμβρίου έννεατάτου 1961 έτους, ήμεραν Κυριακήν και από τής 10ης η μ. ώρας, μέχρι τής 12ης μεσημβρίας, έν Άλεξανδρεία, του άημου Άλεξανδρείας και έξωθι του καρνείου Θωμά Ρεσπινιώτη ή καιρού μη έπιτρέποντες έντός ατόου, συνήθη τόπου των πλειστηριασμών. Ο κατασχεθείς και πλειστηριασθείς άγρος, έξετιμήθη άντι δραχμών χιλίων πεντακοσίων (1500), κατά στρέμμα, συνολικώς δε άντι δραχμών εικοσι έπτά χιλιάδων (27.000). Ο πρώτη προστοκρατίζει» και θέλει τή δεύτερη όδό, Μητροπόλεως, πού δέν παρουσιάζει καμιά κίνηση... καθρηί! Άλλά κ. Νομάρχα ή άγροτόπολις μας δέν άντέχει σε τέτοια πολυτέλεια και κάντε μας τή χάρη νά απαλλάξητε τήν Κεντρική, τής παραπάνω άθλιότητος. Τί τήν περάσατε τήν αγορά μας, για άγορά Φελλάχων;

# ΤΡΑΜΠΟΥΚΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΕΡΕ

1) Ο δικηγόρος κ. Έλευθέριος Εβθυμάδης, έκκακοποιήθη παρά μασκοφόρων μπράβων τής ΕΡΕ έν Κρύα Βρύση' έξωθι τής οικίας του.  
2) Στήση των ΤΕΑ, άξιωματικοί ατόων και ολόκληρη ή χωροφυλακή, ύπηρετήσαν πιστάς τήν ΕΡΕ και συνέβαλιν, μέ όλα τά μέσα στο έκλογικό πραξικόπημά τής.

3) Τραμπούκοι τής ΕΡΕ, περιέτρεχον τή νύκτα τά σπίτια των άντιπάλων τής και ήπειλούν, «Άν δέν ψηφίσης ΕΡΕ θά πεθάνης σύ και ή οικογένειά σου» και τέλος ή Στρατόνα, μετεβλήθη σε έκλογικό Κέντρο τής ΕΡΕ. Παρ' όλα ταύτα τή αίσχη ή έκλογή διεξήχθη όμαλώς όρνεται ή Κυβέρνησις και τό μεγάλωνά τής.

## Ο.Τ.Ε. Α.Ε. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρεται εις γνώσιν των κ.κ. Συνδρομητών άπάντων των αυτομάτων αστικών Τηλεφωνικών Κέντρων Έπαρχικών, ότι ήρχισαν αι προκαταρκτικά έργασια διά τήν έκδοσιν των Τηλεφωνικών Καταλόγων 1962. Οί έπιθυμούντες τροποποιήσιν τής καταχωρήσεως των νά γνωρίσασαι ταύτα έγγραφως εις τήν άρμοδιαν ύπηρεσίαν του Κέντρου τής Πόλεως των τό βραδύτερον μέχρι τής 5ης Δεκεμβρίου έ. έ., όπόθεν δύνανται νά λάβωσιν και πῶσαν σχετικήν πληροφορίαν. ΕΦΙΣΤΑΤΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΩΣ Η ΠΡΟΣΟΧΗ των κ. κ. Συνδρομητών επί του ότι άκασαι αι ύπιστάμεναι καταχωρήσεις των εις τόν έν χρήσει Τηλεφ. Κατάλογον θά έπαναληφθώσιν ως έχουσιν και εις τόν νέον τιοιοδιον 'εφ' όσον δέν ζητηθή διά νεωτέρας έπιστολής ή μεταβολή ή κατάργησις των.

**ΡΟΔΑΚΙΝΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΑΙ !!**

**SHELL** *Διελδρίνη*

Είναι τό φάρμακο πού καταπολεμῶ άποτελεσματικώτατα **ΤΟΝ ΑΝΘΩΝΟΜΟ ΤΗΣ ΡΟΔΑΚΙΝΙΑΣ**

Τό μικρό αυτό σκαθίρι πού τόσες ζημιές κάνει κάθε χρόνο στην άνθοφορία τής ροδακινιάς, μέ άποτέλεσμα νά έξανεμίξεται τό περιώριο κέρδους του ροδακινοκαλλιεργητού. Λύο ψεκασμοί μέσα στον Νοέμβριο σε διάστημα 20 ήμερών, μέ διάλυσι 60 γραμμαρίων ΔΙΕΛΔΡΙΝΗΣ 50 ο/ο στα 100 κιλά νερό, φτάνουν για τήν έξολόθρευσι του ά ν ο υ ά μ ο υ.

**Η SHELL ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΝ ΤΟΥ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΟΥ**

φορά θέλει χρησιμεύει τό ποσόν των δεκαόκτώ χιλιάδων (18.000) δραχμών. Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν τό πλείονα προσφέρουσα, ή: άχρηστοίμως αυφεύτως τό νόμο νά καταθέση τό έκπλειστηριασμά εις τό Δημόσιον Ταμείον, άλλως ζυεργηθήσεται άναπλαστριασμός εις βάρος του. Τό φερέγγυον των πλειστοτών είναι τής απολύτου κρισεως μου. Τά κηρόκεια δικα όματα και τά ταύτα ταύ συμβολα' άγράφου βαρύνουσι τόν τελευταίον ύπερμασπότην. Ο έπιστευθέν τόν άναπλαστριασμόν οδόμενον εδύοσση φέρει διά τυχόν ύποστάμενα βάρη του άναπλαστριασμού άγρού. Έγένετο ή παρουσία έν Άλεξανδρεία σήμερα τήν τετάρτην (4) του μηνός Νοεμβρίου του χιλιαστού έννεακοσιοστού έξηκοστού πρώτου 1961 έτους, ήμεραν τής έβδομάδος Σάββατον και έν τώ Γραφείο μου κείμενα ένταύθα και επί τής όδοθ Βασιλέως Γεωργίου Α' ήιοκίτηλα Κ.Κλεάρχου καιπρος βεβαίωσιν ύπεργράφη υπ' έμού του συμβολαιογράφου και έσφραγισθη. Ο Συμβολαιογράφος (Υ.Σ.) Δ. Γ. Μανωλίδης

**“ΠΡΟΒΙΜΙ,,**

**ΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΩΤΕΡΑΙ ΚΑΙ ΠΑΣΙΓΝΩΣΤΟΙ ΠΤΗΝΟ — ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΑΙ.**

Η Μακεδονική Βιομηχανία πτηνο - κτηνοκτηνοτροφών «ΠΡΟΒΙΜΙ» ζητεί αντιπροσώπους εις τας επαρχίας Μακεδονίας - Θράκης. Γράψατε «ΠΡΟΒΙΜΙ» Σαφούς 4 (Βαρδάρη) Θεσσαλονίκην.

**ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ**  
Γνωστοποιείται συμφώνως τῶν άρθρων 1369 του Αστικού Κώδικος ότι μέλλουσι νά έλθωσιν εις γάμον: Ο Αντώνιος Τσίρης του Δημητρίου και τής Σουλιάνας τό γένος Οικονόμου,

γεννηθείς και κατοικών έν Βεροία και ή Δέσποινα Κιτσάκη του Ιωάννου και τής Μαρίας τό γένος Πούρη γεννηθείσα εις Κάτω Βέρμιον, κάτοικος Βεροίας Έβλουσι έλθη εις πρώτον γάμον τελευτησόμενον έν Βεροία.

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b> Έτησίαι δρχ. 30 Έξαμήνιος δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100	<b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b> <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> <b>ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</b>	Έτος 16 Άριθ. φύλλου 495 Τιμή φύλλου δρχ. 1,00	<b>ΒΕΡΟΙΑ</b> Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 1961
---	--	---	--

## Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΙΝΑΙ ΦΟΒΕΡΑ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΤΑΣ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ

Όταν ο Ρώσος Προσφυργός κ. Κρούτσουφ απαντούσε στην άνοητη ερώτησι, πού τοῦ ὑπέβαλεν, ὁ Ἕλλην πρεσβευτής, στή Μόσχα, περί τῆς τύχης τῆς Ἀκροπόλεως, σέ περίπτωσι ἀτομικῆς βόμβας, ὅτι «ἔτιαν πέση ἢ βόμβα, δέν κάνει διάκρισι» ἔφρισαν οἱ καρμανλικῆς ἐφημερίδες καί μέ τό πιδ ποταπό καί χυδαίω τρόπο, ἐπετέθησαν ἐναντίον τοῦ ὀλοφυρμένου, δῆθεν γὰ τό ἀθάνατο Μνημεῖο, πού ἀποτελεῖ τό ἀγλάισμα τῆς ἀνθρωπότητος.

Όταν ὅμως προχθές, τό Ἑλληνικόν Ἔθνος κατεξευτελλόθη, ἀπό μιᾶ ομάδα ἀδιστάκτων Ἑλλήνων καί ἡ Δημοκρατία κατεσπαράχθη, ὅχι μόνο δέν ἔβγαλαν μιλιὰ ἀπὸ τό διαπραχθέν πραξικόπημα τῆς 29ης Ὀκτωβρίου καί τῆ ὀλοφάνια τῆς δημοκρατίας, ἀλλά τουναντίον καί συνήργησαν στήν συγκάλυψι τοῦ αἵτου καί ἀνεσθινικοῦ τούτου ἔργου τῆς ΕΡΕ. Νά τό κατάντημα τῶν «ἐλευθέρων» κονδυλοφόρων τῆς καρμανλικίας. Βουβάθησαν ἄταν διεπιστώσαν ὅτι ἡ Δημοκρατία στήν Ἑλλάδα ἐβιάσθη ἀπὸ τό ἐρετικόν τέραν! Τά μυσικά βλέπετε κινδύλια τοῦς μπούκασαν καί τό στόμα καί τήν ἐλευθέρη ἐκδήλωσι...

Ἄλλ' ἔν ἡ Ἀκρόπολις ἀποτελεῖ τό ἀγλάισμα τῆς ἀνθρωπότητος καί μνημεῖον φωτός ἀθάνατον, τοῦτο δέν τῷ ὀφείλει σέ ψυχρά τῆς καλοδουλεμένου μάρμαρο, ἀλλά σέ ἀθάνατο ἐλεύθερο πνεῦμα, τῆς Δημο-

κρατίας τῶν Ἀθηνῶν, πού ἐκαλλιεργήθη στή σκιά τῆς. Αὐτό ὅμως τό μεγάλο, τό ὑπέρτατο ἀγαθὸ πού μῆς κληρονόμησαν οἱ ἐνδοξοὶ ἡμῶν πρόγονοι μέ ζωντανόν σύμβολον τήν Ἀκρόπολιν, ὅταν τό εἶδατε νά ἐξευτελίξεται, στίς 29 Ὀκτωβρίου, ἀπὸ τοῦς κανιβάλους τῆς ἐρετικῆς συμμορίας οἱ ὅποιοι ὑπὸ μορφήν Τζέκις—ζάν ἐπέπεσαν κατὰ τοῦ λαοῦ καί τοῦ ἀφήρεσαν τό πολυτιμώτερον διὰ τὸν ἄνθρωπον ἀγαθόν τό ἐλεύθερον φρόνημα, παραμείναντε ἀσυγκίνητοι! Αὐτῆς τῆς ἐλευθερίας αἴς ἠδὲλαμε προμάχους, σχαμεροὶ κάλκιδες τῆς Ἀθήνας καί ἴχι τῶν μαρμάρων τῆς Ἀκρόπολις, τὰ ὅποια οὔτε διέτρεξαν, οὔτε κρούεται νά διατρέξουν κίνδυνον, ἀπὸ ρωσικῆς τουλάχιστον πλευρᾶς.

Κίνδυνον καί μάλαστα μέγαν, διατρέχει τήν στιγμὴν ταύτην τό Ἔθνος, ἀπὸ τήν Κυβέρνησιν τῆς ΕΡΕ, ἡ ὅποια κατέλαβεν καί νέμεται τήν ἐξουσίαν, μέ μέσα ποταπά καί παράνομ. Καί αὐτὸν τὸν κίνδυνον ὁ ἑλλ. γὰρς ὁά εὐρη τὸν τρόπον νά τὸν ἀποκρούσῃ. Ἦδη τό μέτωπον τῆς Δημοκρατίας ὑπὸ τήν ἡγεσίαν τοῦ κ. Παπανδρέου, ἀνυσυνιάσσεται διὰ νά σαρώσῃ τοῦς ἐνόχους τοῦ ἐκλογικοῦ πραξικόπηματος τῆς 29ης Ὀκτωβρίου. Καί ἡ δύναμις τῆς Δημοκρατίας εἶναι ἀκατανίκητος καί φοβερά, διὰ τοῦς περιφρονητάς τῆς λαϊκῆς κυριαρχίας:

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

## ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΕΝΤΡΟΥ

Ἡ κοινοβουλευτικὴ ὁμάς τῆς Ἐνώσεως Κέντρου κατὰ τήν πρώτην αὐτῆς συνεδρίασιν ἀπευθύνει χαιρετισμόν ἐδνωμοσίῃς πρὸς τὴν πλειοψηφίαν τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ, ἡ ὅποια ἐτάχθη ὑπὸ τήν σημαίαν τῆς ἐκ τῆς ὁμοίας ἐν καί ἡμισυ ἑκατομύριον γήφων κατώρθωσε νά φθάσῃ εἰς τὰς κάλπας. Καταγγέλλει τό ὄργιον τῆς βίας καί τῆς νοθείας, μέ τό ὅποτον παρεβιάσθη τό δημοκρατικόν πολίτευμα τῆς χώρας, ἐστραγγαλίσθη ἡ ἀληθὴς θέλησις τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ καί μετεβλήθη ἡ λαϊκὴ μειοψηφία τῆς ΕΡΕ εἰς κοινοβουλευτικὴν πλειοψηφίαν καί κυβέρνησιν τῆς χώρας. Ὁρωρεῖ ἐγκλημα κατὰ τοῦ Ἔθνους ὅτι Ἐνοκλι Δυνά-

μεις καί Σώματα Ἀσφαλείας διετάχθησαν νά ἐκτραποῦν ἀπὸ τήν εὐγενεστάτην ἀποστολήν τῶν στρατιωτῶν τῆς Πατρίδος εἰς ὑπερέτας φαρίας καί εἰς στρυγγαλιστάς τῆς θελήσεως τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ.

Ἡ κοινοβουλευτικὴ ὁμάς τῆς Ἐνώσεως Κέντρου διακηρύσσει ὅτι δέν ἀναγνωρίζει τὴν κυβέρνησιν τῆς ΕΡΕ ὡς νόμιμον κυβέρνησιν τῆς χώρας.

Καί ἐπόσχεται εἰς τὸν Ἑλληνικόν λαόν ὅτι κατεχομένη ἀπὸ πλήρη ἐπίγνωσιν τῶν ἱστορικῶν εὐθυνῶν τῆς ἡ διατήρησι ἀρραγῆ ἐνότητος καί θά ἀποδιώῃ εἰς ἀνένδοτον ἀγῶνα πρὸς ὑπερβάσις καί ἀποκατάστασιν τῆς Δημοκρατίας.

## ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΙΣ ΤΗΣ ΠΡΟΔΟΣΙΑΣ

Δέν ὑπάρχει ἄνθρωπος στήν Ἑλλάδα πού νά μὴν εἶναι πεπεισμένος ὅτι ἡ κυβέρνησις τῆς ΕΡΕ ἐπρόδωσε τὴν Κύπρον καί τὸν ἀγωνιζόμενον κυπριακόν λαόν. Αὐτὸς οἱ ἴδιες οἱ συμπαθῆς τῆς Ζυρίχης καί τοῦ Λονδίνου ἠποτέλεσαν τὴν ἀποδείξει τῆς προδοσίας. Ἀπὸ τῆς πλευρᾶς αὐτῆς τὰ ἀπορημονεῦμα τοῦ

στρατηγοῦ Γρίβου (ὁ ὁποῖος δέν εἶναι καί αὐτὸς ἀναμάρτητος καί στήν ὑπόθεσι αὐτῆ, ἀφοῦ συνεχάρη ἴταν ἡλθε στήν Ἑλλάδα τοῦς ἐκτελεστάς τῆς κυπριακῆς ἐλευθερίας) ἐπιβεβαιώνουν ὑπὸ τῆς κοινῆς πεποιθήσις. Ἐχουν ὅμως, τὴν ἀξία τοῦς τὰ γρηφόμενον τοῦ κ. Γρίβου ὅτι «Ἡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΠΑΙΖΕΙ ΤΟ ΠΑΙΓΝΙΔΙ ΤΩΝ ΔΕΓΓΑΩΝ». ὅπως καί ὅσα ἀναφέρει γιὰ τὸν ρόλο τοῦ κ. Ἀβέρωφ καί τοῦ ἀρχιεπισκόπου Μακαρίου. Οἱ καταγγελίες τοῦ ὑποτελοῦν ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΕΣ ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ τῆς ἀπαίσχυντης ἀντεθνικῆς πολιτικῆς μιᾶς κυβερνήσεως πού ἐμφανίζεται νά μονοπωλῆ τὸν πατριωτισμόν καί τὴν ἐθνικοφροσύνην. Αὐτὸς ὅμως εἶναι, ὅχι τώρα, ἀλλὰ ἀνεκάνεν, ὁ ρόλος τῆς μοναρχικῆς δεξιᾶς στήν Ἑλλάδα: Συστηματικὴ προδοσία τῶν ἑθνικῶν συμφερόντων μέ ἀντάλλαγμα τὴν παραμονή τῆς στήν ἐξουσία. Στὸν πᾶντο παγκόσμιον πόλεμο ἐπαίξε τό παιγνίδι τῶν Γερμανῶν μιλιταριστῶν, στὸν δεύτερον συνεμάχησε στήν κατεχομένη Ἑλλάδα μέ τοῦς δημίους τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ καί ἐδωσε ὅλας τὴς κατοχικῆς κυβερνήσεις. Στὴν ὑπόθεσι τῆς Κύπρου «παίξε τό παιγνίδι τῶν Ἀγγλῶν»—ὅπως τώρα παίξει τό παιγνίδι ὄλων μαζί τῶν ἱμπεριαλιστῶν σέ βάρος τῆς Ἑλλάδος, μέ ἀντάλλαγμα τὰ εἶσα τῆς 29ης Ὀκτωβρίου καί τὴν «πλειοψηφίαν» τῶν τραμπούκων.

## ΔΙΑ ΝΑ ΑΠΕΛΘΗ, ΟΜΑΔΩΣ, ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ

Ἡ «Νέα Οἰκονομία» ἡ οἰκονομικὴ καί κοινωνικὴ ἐπιθεώρησι τοῦ καθηγητοῦ κ. Ἀγγέλου Ἀγγελόπουλου, ἀσχολουμένη στὸ τεῦχος Νοεμβρίου, μέ τὰ ἐκλογικὰ μας ἀποτελέσματα, εἰς ἄρθρον τῆς μέ τίτλον ἡ «25η ὥρα» γράφει ἐν κατακλείδι τὰ ἀκόλουθα:

«Οἱ ἐκλογῆς τῆς 29ης Ὀκτωβρίου, δέν ἔλυσαν τό πολιτικόν ζήτημα τῆς χώρας. Τὸ περιέπλεξαν. Ποτέ ἕλληνοτε ὁ ἑλλ. λαός δέν εἶχε τόσῃν ἀνάγκην ὀμαλότητος. Δυσκολευόμαστε καί σ' αὐτὴν ἀκόμα τὴν 25ῃ ὥρα, νά πιστέψωμε πῶς ὁ ὑπεύθυνος πρσφυργός τῆς χώρας δέν ἀντιλαμβάνεται αὐτό πού διαισθάνεται σήμερον καί ὁ τελευταῖος Ἕλλην καί ἐκείνοι ἀκόμα πού ψήφισαν πραγματικὰ τὸν κ. Καραμανλῆ καί τό κόμμα του. Ὅτι ἄνοιξαν ὅχι πιά τὰ πρόθυρα, ἀνοιξε διὰ πλάτα ἡ θύρα τῆς ἀνωμαλίας».

Σ.Θ.— Λυπούμεθα πού ὁ μικρός μας χῶρος δέν ἐπέτρεψε νῆν ἀναδημοσιεύσιν ὀλοκλήρου τοῦ βαρυσήμαντου καί ἴσαν διαφωτιστικοῦ ἀρθρου τῆς ἐγκρίτου ἐπιθεωρησεως. Τὴν διαβεβαίω- νουμε ὅμως, ὅτι οἱ ἰδιοτε-

λεῖς τῆς ΕΡΕ ἄνθρωποι, πού εἶναι κατάλοιπα τοῦ προδοτικοῦ λαϊκοῦ Κόμματος τῶν ἑθνικῶν συμφορῶν, καί πού ὄργωνσαν μέ τόσῃν ποταπότητι τό ἐκλογικόν ὄργιον τῆς 29ης Ὀκτωβρίου, οὐδέποτε ἐλογάρισαν τὸν ἑλληνικόν λαόν καί τὴν ὀμαλότητά του. Οὔτε καί τώρα, πού συνελήφθησαν στὰ πράσσα, σάν ἐπιδρομεῖς καί στραγγαλιστὰ τοῦ φρονήματός του, πλὴν ὅμως ἐπεκάθησαν στήν πλάτη του καί θά ἐσακολουθήσουν νά τὸν βασανίζουν ἀδιάντροπα ἂν δέν τοῦς ἀνακοπῇ ὁ καταστροφικὸς κατήφορος. Οἱ ἄνθρωποι αὐτοὶ ὁσάκις σκαρφάλλωσαν στήν ἐξουσία, μόνο με τῆ βία σαρώθησαν καί ὕστερα ἀπὸ ἑθνικὰ ἐρείπια.

Γιὰ νά προλαβῶμε λοιπὸν ἕνα τέτοιο ὀδυνηρὸ ἀποτέλεσμα, ὀφείλομε ὄλοι νά συντονίσωμε τὰς δυνάμεις μας, ὥστε ν' ἀπέλθῃ τῆς ἐξουσίας, ὀμαλῶς, ἡ Κυβέρνησις τῆς μεγάλης ἑθνικῆς μας ἀνωμαλίας. Καί γιὰ νὸ πετύχῃ τοῦτο, ὀφείλει ὁ δημοκρατικὸς κόσμος νά συσπειρωθῇ εἰς ἕνα συμπαγῆ Κόμμα. «Τὰ μικροκαπετανάτια» πρέπει νά ἐκλείψουν.

## ΤΡΑΜΠΟΥΚΙΣΜΟΙ ΤΗΣ Ε.Ρ.Ε.

Ἡ ἡμερησίω τῶν ΠΑΜΕ ἐνεργουμένη προσφυλικὴν περιουσίαν ἐπασχέθησαν τὴν χωρὶά Λευκάδι. Κατὰ τὴν ἐξουσίαν τῶν ἐκ τῆς χωρῆς, ἐπέβησαν πρὸ ἀποκεκλεισμένων ἄρτων, μέ καμμοῦς δένδροισιν τὸν ὅποτον εἶχαν φρεζεῖ ἐρετικὰ καθάρματα, μέ σκοπὸν νά κακοποιήσουν τοῦς ὑποψηφίους. Διεσώθησαν χίους στήν τάλμην τοῦ δόγρου ὅστις ἀψηφώντας μεγαλᾶς φθορᾶς τοῦ αὐτοκινήτου του, κασίβησε τὰ φράγματα καί ἔσωσε τοῦς ἐπιψίτας τῶν ὑποψηφίους. Τῆ νύκτι τοῦ Σαββάτου τῶν ἐκλογῶν ὁ ἐπικεφαλῆς τῆς φραγῆς τοῦ ἐκλογικοῦ τμήματος, δόκιμος ἀξιωματικὸς μετὰ τριῶν ἀνδρῶν του μετέβη εἰς τὴν οἰκίαν τοῦ Γεωργίου Κολτσίδα στὸ Παλαιὸ Σκλίβου καί ὑπὸ τὴν ἀπειλήν περιστρώσαν, ἠξίωσαν νά ψηφίσῃ ΕΡΕ.

Βοήθη ὅμως μαρμαλέο Κολτσίδα καί ὁ δόκιμος τραμπούκος τοῦ ἐρετικοῦ προεκλογικοῦ «Ταμπάρ» ἔχωσε τὴν ὀδρᾶ του στὰ πέδη καί ἐκαυμάθησε.

Τὴν ἐπομένην (Κυριακὴν) ἐκλογῶν κατέβησε τό κεντρί σὺν ἀντιπροσώπων τῶν κ. Κολτσίδα, στὸ ἐκλογικὸν τμήμα

## ΟΙ ΜΗΛΟΠΑΡΑΓΟΓΟΙ ΜΑΣ ΑΥΤΟΚΤΟΝΟΥΝ

Πρὸ 20 ἡμερῶν ἠτόκατινῆς μέ παμάθει, ὁ μεγαλομηλαπωμενικός Κίνωνος Σεμερτζίδης ἠλικίας 17 ἔτων ἀπ' τὰ Λευκάδια. Εἰς ἐπιστολὴν πού ἀπέστειλε, ἔγραψεν ἔγω πάω ἀπὸ παμάθει διὰ τὸ δέν μπόρουν νά πωλήσω τὰ μῆλα μου!

Τὸ χωριὸ Λευκάδια, ἡς κλάφη μαζί με τὸν ἀδικουμένον Σεμερτζίδην καί τὴν ΕΡΕ, καί τὸν πηδῆσαι στὸ διαιτυγιατὸ ἐγκατέλειπεν ἄλλοτελι τοῦς παραγωγούς. Καί ἡ συνεσιώθη, γιὰ ὅσους τραμπούκους ἔρασαν οἱ ἐρετικοὶ κάτοικοί του προεκλογικῶς

τοῦ ἀποῖου εἶλεν ἀναλάβει τὴν... φράξιν.

Σταῦς τραμπούκος τῆς Ε.Ρ.Ε. εἶχεν ἀνατεθῆ ἡ καί τῆ φράξιν» τῶν Λευκάδιων τοῦ λαοῦ. Δίαιχος πτοῦς συνωμότητος τῆς 29 Ὀκτωβρίου.

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο κ. Σωφ. Βενιζέλος, εἰς συνέντευξίν του πρὸς τὰς ἐφημερίδας «Ἐλευθερία» καὶ «Μακεδονία» δημοσιευθεῖσα χθές, συν τοῖς ἄλλοις, ἐτόνισεν καὶ τὰς ἐξῆς εἰς τὴν ἐρώτησιν τί ἐνοεῖτε διὰν ὁμιλήτε περὶ «ὕπερκατάτους», Ἀπάντησις, «ἐννοῶ τὴν πολιτικὸν ὀργανισμόν, ὁ ὁποῖος κυριαρχεῖ τοῦ δημοσίου βίου κατὰ τὰ τελευταῖα ἔτη. Εἰς τὰς ἀκολουθίας δὲν ἐπαλειψάμεν ἐναντίον τῆς ΕΡΕ ἀλλ' ἐλεγόμεν ἀντιμετώπιους τὰ Γενικὸν Ἐπιτελεῖον Στρατοῦ, τὴν ΚΥΠ, τὴν Χερσοφυλακὴν, τὰ ΤΕΑ καὶ ἄλλους σκοτεινοὺς παράγοντας. Ἀπαθείς τῆς ἐνεργοῦ συμμετοχῆς καὶ τῆς ἐνοχῆς ὅλων αὐτῶν τῶν παραγόντων εἶναι ὅτι, διὰ τὸ χανδροειδέστατον ἀποτέλεσμα τῶν στρατιωτικῶν ψήφων, δὲν ἐξεοργήθη ὄχι ἐξανύστασι πρὸς ἐπεβάλλετο, ἀλλ' οὐδὲ καὶ στοιχειώδη εὐθιξία». Οἱ κοιλίαι κ. Πρόεδρε δὲν ἐξανύστανται. Καὶ ὁ σημερινὸς βίος τῶν Ἑλλήνων, ἔξοχος τὸ πολὺ, ὥστε ὑπὲρ αὐτῶν κάθε ιδεώδους, ἀπ' αὐτὰ πού τοποθετοῦν τὸν ἄνθρωπον ψηλὰ καὶ τὸν κάνουν νὰ ἐπαναστατή διὰν βλεπῆ τὴν ἀδικίαν νὰ προσβάλλῃ τὴν νομιμότητα, εἴθεσεν τὴν κοιλίαν καὶ μόνῃ τὴν κοιλίαν. Ἐφ' ὅ καὶ τὸ κατάντημά μας. Κυβερνήσις Καρμανλὴ μὲ ὅλες τῆς φρικιᾶς συνέπειες γιὰ τὸ ἔθνος.

Ὁ ΔΗΜΟΣ Βεροίας χρεωκόπησεν ἢ οἱ διοικοῦντες αὐτῶν εἶναι ἀνεπαρκέστατοι καὶ χρωκοπημένοι. Μάλλον τὸ δευτερον συμβαίνει καὶ τοῦτο πιστοποιεῖται ἀπ' τὰ ἄχρηστα ἔργα πού καταξοδευτικὸς ὁ Δῆμος.

- 1) Ὑπόνομοι ἄχρηστοι.
- 2) Κράσπεδα ἄχρηστα.
- 3) Τὸ Νέο «τόλ» τῆς Ἐγῆρας ἄχρηστο.
- 4) Ὁ Κεντρικὸς δρόμος ἄχρηστος καὶ
- 5) Τὸ «Ἡρώδιον» ζωντανὸ δέγμα τῆς ἀνικανότητος Δημάρχου καὶ Δημοτικοῦ Συμβουλίου. Ὁ Νόμος «περὶ ἀνεπαρκείας» νὰ λειτουργήσῃ ἀμέσως κ. Νομάρχου εἶναι κρίμα νὰ χαντακῶνται ἢ πόλις, γιὰ τὸ ἄνθρωποι πού τὴν διοικοῦν εἶναι ἀνίκανοι.

ΜΕ ΤΟ προχθεσινὸν ἀποτέλεσμα τῆς νῆφον τοῦ Στρατοῦ, ἐβεβαιώθημεν πλέον ὅτι οἱ στρατιῶτες, ὡς ἐξηγητήμενοι τῶν διοικητικῶν τῶν, ὑποκείνται δυστυχῶς εἰς τὴν ἐπὶ ἡρίων αὐτῶν καὶ συνεπῶς δὲν ἔχουν ἀνεξαρτησίαν βουλήσεως. (Ὁ ἐξηγητὴς καὶ ὡς μάρτυρας ἐνώπιον δικαστηρίου ἀποβάλλεται). Ἐπιβάλλεται λοιπὸν ὅπως εἰς τὸ μέλλον ἀπολλυθῶν οἱ στρατιῶτες τῆς σκληρῆς δοκιμασίας πού ὑπεστήσαν προχθές.

Ὁ Δῆμος Βεροίας, διὰ τὸ τρίτον ἔτος, εἰσέφερον ὑπὲρ τῆς Φιλαρμονικῆς τῆς πόλεως του δραχ. δύο χιλιάδας (2.000)! Σχόλιον δὲν χρειάζονται. Ὅσως δὲν χρειάζεται καὶ ἡ μουσικὴ πρὸ γίδια. Παρὰ ταῦτα ὁ Γιδῆς, πᾶσιγο θὰ παρουσιάσῃ, τὴ Φιλαρμονικὴν του μὲ ἔξοδα, ἀποκλειστικῶς, τοῦ Δήμου. Καλημέρα σας κ. Νομάρχου. Ἡ πατριδὰ σας Λευκάδα, διατηρεῖ Φιλαρμονικὴν ἀπὸ τὸ 1904 καὶ ὁ πτωχότατος Δῆμος Λευκάδος, σοβαρώτατα βοηθεῖ. Περιμένωμην τὴν δική σας ἐπίστασι, ἀπ' τὸ κονδύλιον, τουρισμοῦ πού ἔχετε εἰς τὴν διαθεσίαν σας, μὰ καὶ ὁ κ. Δήμαρχος βρισκται σὲ πρωτόγονη κατάστασι καὶ δὲν χρειάζεται Μουσικὴ.

Ἡ πόλις μὲς ἐβουθήσῃ σὲ σκότος, γιὰ τὸ ἄνθρωποι ἄδυναται νὰ πληρώσῃ τὰς

ὕποχρεώσεις του στὴ ΔΕΗ! Καὶ ὅμως ὁ Δῆμος καὶ ὁ Λαὸς Βεροίας, κατέβαλεν, ἐπὶ τοῦ 1945 ἕνα τεράστιον ποσόν, διὰ τοκοχρεωλύσιον τῶν ἀλλεπαλλήλων δανείων, πού συναψεν ὁ Λαοαρχὸς βᾶσαι τοῦ καταπτύστου Νόμου 747)45. Ἐπ' αὐτῶν δὲ τότε ὁ πουργὸς Ἐσωτερικῶν, διὰ τοῦ ὑπ' ἀριθ. 3184)15-1-54 πρὸς τὸν κ. Δήμαρχον, ἐλεγεν ὅτι «θέλει ἐν καιρῷ μιμνησθῆ καὶ τὸ ποσοστὸ συγκυριότητος τοῦ Δήμου, ἐπὶ τῶν ἐν γένει ἐγκαταστάσεων ἠλεκτροφωτισμοῦ». Καὶ ἀντὶ συγκυριότητος σὲ «Ἡρώδιον» καταχρεωμένους στὴ ΔΕΗ! Εἶναι ἢ δὲν εἶναι ἀνεπαρκεῖς καὶ χρωκοπημένοι οἱ δημοτικοὶ μὲς ὄρχοντες;

ΚΑΛΟΙ ΜΟΥ ἄνθρωποι. Ἐσπιστώσατε λαοεῖκο, μὲ σκοπὸ νὰ οἰκοδομηθῆ Γυμνασιακὸν Μέγαρον. Ἐπιχειρήσατε δὲ καὶ μερικὴν ἰσοπέδωσιν, μὲ δημιουργίαν ἐνὸς θεόρατου τύμβου, χωρὶς νὰ ἐπιμεληθῆτε καὶ τῆς ἐκκαθαρίσεως τοῦ χώρου ἀπὸ τὸ χωματόβουνον σας. Ἐως πότε τὸ χωματόβουνον αὐτὸ θὰ ἐπιδεικνύῃ τὴν ὁμορφίαν του στους ξένους πού διέρχονται ἐκεῖθεν ἐκ Κοζάνης; Κάτι ξέρει περὶ «τουρισμοῦ» ὁ κ. Νομάρχης.

Ἐως πότε φὰ περιφρονῆται ἢ ἄμοιρος τοῦτη πόλις, πού ἢ καίνται τῆς προκαλεῖ οἰκτον καὶ ἀηδίαν, κατὰ τῶν, διοικητικῶν κατὰ καιροὺς ταῦτην, ἠγροτικῶν ἄνθρώπων; Ἐως πότε θὰ ἀνεχόμεθα τὰ ἀφεντικά, πού κατὰ συμπτῶσιν, διοικοῦν αὐτὴ τὴ στιγμή τὸν τόπο, νὰ μὲς προσβάλλουν, μὲ τὸν ἀστεντοῦν τόσο χανδροειδῶς, μὲ τὸ νὰ μὲς ἀναγκάζουν νὰ συναγελαζώμεθα σὲ στενωπὰ τοῦ δρόμο τῆς ἀγορᾶς, μὲ δλα τὰ τετράποδα καὶ τὰ τροχοφόρα, εἴταν ἢ παράπλευρη ὁδὸς Μητροπόλεως προσφέρεται γιὰ τὴν διοχέτευσί των; Ἡ Ἀστυνομικὴ καὶ Ἀστυνομικὴ Ἀρχὴ, πῶς ἀνεχεται τὴν ἀθλιότητα αὐτὴ καὶ κωφεύουν μάλιστα στὰς ὁρᾶς ἠποδείξει μὲς; Μήπως περιμένουν νὰ συμβῆ κανέναν τρομερὸ δασυτήριον γιὰ ν' ἀφυκνισθοῦν;

## ΒΛΑΒΗ ΕΠΩΝΥΜΩΝ

Ἀνακοινούται ὅτι ὑπεβλήθη τῇ Νομαρχίᾳ αἴτησις ἀπὸ τοῦ Φιλίππου... Κατ'ἐπινοήσαν τοῦ Ἐμμανουὴλ κατοικοῦ Βεροίας ἐγγεγραμμένου εἰς τὰ Μητρώα Ἀρρένων τοῦ Δήμου Βεροίας διὰ τὴν ἀλλαγὴν τοῦ ἐπωνύμου τοῦ ἀπὸ Κατέφρικῶς εἰς Κατέφρικολάκης.

Καλεῖται ὅθεν πᾶς ἀντιθέμενος τυχὸν εἰς τὴν αἰτουμένην ἀλλαγὴν, ὅπως ἐντὸς δέκα πέντε (15) ἡμερῶν ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παραρτήσεως, ὑποβάλλῃ ἡμῖν τὰς ἐπὶ τούτου ἀντιρρήσεις του.

Ἐν Βεροίᾳ τῇ 21 Νοεμβρίου 1961  
Ε. Ν. Ὁ Διευθυντὴς  
Ἐμμ. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

Ἀνακοινούται ὅτι ὑπεβλήθη τῇ Νομαρχίᾳ αἴτησις ἀπὸ τοῦ Φουτουζοῦλου Ὀνουφρίου τοῦ Ἰωάννου κατοικοῦ Βεροίας ἐγγεγραμμένου εἰς τὰ Μητρώα Ἀρρένων τοῦ Δήμου Βεροίας διὰ τὴν ἀλλαγὴν τοῦ ἐπωνύμου τοῦ ἀπὸ Φουτουζοῦλου εἰς Φουτιζοῦλου.

Καλεῖται ὅθεν πᾶς ἀντιθέμενος τυχὸν εἰς τὴν αἰτουμένην ἀλλαγὴν, ὅπως ἐντὸς δέκα πέντε (15) ἡμερῶν ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παραρτήσεως, ὑποβάλλῃ ἡμῖν τὰς ἐπὶ τούτου ἀντιρρήσεις του.

Ἐν Βεροίᾳ τῇ 17 Νοεμβρίου 1961  
Ε. Ν. Ὁ Διευθυντὴς  
Ἐμμ. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ

Τμήμα Ἀσφαλείας Βεροίας ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Καλοῦνται ἅπαντες οἱ τῆς κλάσεως 1964 (γεννηθέντες τὸ ἔτος 1943) οἱ ἐγγεγραμμένοι εἰς τὰ μητρώα ἀρρένων τοῦ Δήμου Βεροίας ὅπως διέλθωσιν ἐκ τοῦ Τμήματος Ἀσφαλείας ἀπὸ τῆς 9ης ἕως 30ης Δεκεμβρίου 1961 πρὸς παραλαβὴν τῶν Στρατιωτικῶν Δελτίων Ἐπιλογῆς καὶ Κατατάξεως. Οὗτοι δέον τὰ φέρει μετ'ἑαυτῶν ἀπὸ μίαν φωτογραφίαν διαστάσεως 0,03Χ0,04 ὡς καὶ τὰ δελτία ταυτοτήτων τῶν.

Ὅμοιος καλοῦνται οἱ τῆς ἰδίας κλάσεως οἱ καταγεγραμμένοι ἐκ ξένων περιφερειῶν καὶ οἱ ἀνεπισημασμένοι ἢ προσωρινῶς ἐνταῦθα ὅπως παρουσιασθῶσιν τὰς ἐπιτάς ὡς ἀνω ἡμέρας εἰς τὸ Τμήμα Ἀσφαλείας.

Οὗτοι δέον νὰ φέρωσιν μετ'ἑαυτῶν ἀπὸ μίαν φωτογραφίαν, τὰ δελτία ταυτοτήτων τῶν ὡς καὶ πιστοποιητικὸν στρατιωτικῆς καταστάσεως ἢ ταυτοτήτων τοῦ Δήμου ἢ τῆς Κοινότητος εἰς ἣν εἶναι ἐγγεγραμμένοι. (Ἐκ τοῦ Τμήματος Ἀσφαλείας)

ΣΤΑ ΡΙΖΩΜΑΤΑ, τῆς παραμονῆς τῶν ἐκλογῶν, ταγματάρχης, λοχαγὸς καὶ ἀνὸ γὸς τῶν ΤΕΑ προπαγάνδιζαν σὲ Καφεγεῖο Κουτσαντᾶ ὑπὲρ τοῦ καρμανλικῶ ἀγῶνος. Ἐπὶ πλέον καὶ ἀπειλοῦσαν μὲ ἀφανισμόν αὐτῶν πού θὰ ψηφίσῃ ΠΑΜΕ. Καὶ οἱ χωριάτες ἀντὶ νὰ τοὺς καταχρησάσων γιὰ τὸ θράσος των. Ἐφ' ὅσον φοροῦσαν καὶ πολιτικά τοὺς ἤκουαν σὺν χαζοῖ. Ἐτσι ἐπέπλευσεν ὁ ἀρετικὸς βασιβουκισμὸς καὶ συνεχίζεται ἢ ἔθνικὴ μὲς ἀνωμαλία.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΒΙΒΛΙΟΔΕΞΙΑΝ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΕΑΣ ΤΑΣ ΣΦΡΑΓΙΔΑΣ ΕΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΕΝΤΥΠΑ ΣΑΣ

σὲ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΒΙΒΛΙΟΤΕΤΙΣ-ΤΟΥΡΙΣΤΟΛΟΓΕΙΟΝ Π.Θ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

ΙΕΡΑΚΕΩΣ 3 - ΒΕΡΟΙΑ

ΤΗΛ. ΑΝΑΛΗΛΑΓΜΕΝΗ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΗ ΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΗ

# ΔΥΟ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

Τὴν 19 Νοεμβρίου ἐδόθη διάλεξις παρὰ τοῦ λατροῦ κ. Ιωακείμῃ, ὀργανωθεῖσα παρὰ τοῦ Συλλόγου Ἀποσ. Π. Γυμνασίου «Ἀριστοτέλης» μὲ θέμα «Τὸ ἄγχος κυρίαρχο στοιχεῖο τῆς ἐποχῆς μας». Ὁ ὁμιλητὴς σὺν γιὰ τὴν ἀρετὴν τὸ θέμα τοῦ ἀπὸ φυσιολογικῆς πλευρᾶς ἰατροβολογίας — ψυχολογίας. Τὴν κοινωνικὴν πλευρὰν αὐτοῦ κυρίως αὐτὴ δόξασται τὸ ἄγχος τῆς ζωῆς (ἢ καταπίεσις καὶ ἐκμετάλλευσίς τῶν πολλῶν ἀπὸ μίαν κλίμα ἀριστοκρατῶν) οὐδαμῶς τὴν ἔμαυσεν. (ἢ ἐποχὴ τῆς Καρμανλικῆς θέλει εἰσάγει παιδιὰ.) Ὁ ἐπιστήμων ὅμως εἶταν παύρη τὸ κούραγιον νὰ ἀνεβῆ σὲ βῆμα, πρέπει νὰ ἔχη καὶ τὴν εὐαίχλιαν νὰ πῆ τὴν ἀλήθειαν καὶ πλῆρη τὴν ἀλήθειαν ἄλλως ὅς σωπα. Μὲ γιὰ τὸ σοφία δὲν βεβαιεῖται τὸ ἄγχος τῆς ζωῆς πού ἢ ομηρικὴ κοινωνικὴ διάφορος τὸ ἔκανε βραχία. Ὅστε αἱ κοινωνικαὶ ἐπιστάσεις εἶναι ἐξέσπασμα ἀνέργων» ὅπως εἶπεν ἡ «Κοινωνιολογία» τῆς ἐποχῆς, ἀλλὰ φυσιολογικῆ ἐξέλιξις τοῦ ἱστορικοῦ τῆς ἀνθρώπινης γένεσθαι. Ὅταν τὰ οικονομικά ὄχρα, ἀκόμη καὶ αὐτὰ τὰ πνευματικά πού ἢ σοφία τῶν αἰώνων ἀλοποιεῖ οὐ βοηθητικὸς σὲ μᾶλλον τὸ ἀνθρώπου μηχανία, τὰ σφετερίζεται μὲ ἀκρίβη δυνάμει ἀνθρώπων, τότε ὁ δυναστευόμενος λαὸς ἐξενεῖται καὶ γκρεμίζεται τὸ καθεστῶς τῆς ἀδικίας καὶ τοῦ ὄχθους τῆς ζωῆς.

Ἀκριβὸς αὐτὴ τὴν ἱστορικὴν καμπὴ τῆς ἀνθρώπινης, πού ἢ ἀδικία τῶν ὀλίγων ἐναντὶ τῶν πολλῶν κατέστη ἀσάφης, κωφερίζεται ἕνα ὀπισθεῖς σημασίας κοσμοϊστορικὸν γεγονός πού θὰ ἔχη ὡς ὄρατον ἀποτέλεσμα ἢ τὴν σωτηρίαν τῆς ἀνθρώπινης ἀπὸ τὸ ἄγχος τῆς ζωῆς, ἢ τὸν ἀφανισμόν τῆς, ἀπὸ τοῦ προσώπου τῆς γῆς. Ἡμεῖς ὅμως πιστεύομεν ὅτι, ὁ σημερινὸς ἀνθρώπος «Σάπεις» δὲν θὰ ἀντοκτανίση. Ἀλλὰ θὰ δυνήθῃ νὰ ἀπαλλαγῇ τῆς ἱστορικῆς του ἐπιμεταλλεῖσεως καὶ θὰ θέσῃ σὲ λειτουργίαν ὀλιγαρχοῦν τὸν μέχρι σήμερον βασιμῶσιν πτεματικῶν του ἐξοπλισμῶν, διὰ νὰ ζῆσῃ ἐν εἰρήνῃ καὶ εὐημερίᾳ, χωρὶς τὸ παραμικρὸ ἄγχος, γιὰ τὴν ἀντιμετώπιον τῆς ζωῆς. Μηχανὲς μεγαπρόβια ἐπέδρασαν ἢ τὴν διάθεσιν τοῦ ἀνθρώπου καὶ τὴν ἀπὸλλεξαν τὸν μόνον. Γιὰ τὸ ἄγχος δὲν τὸν ἀπὸλλεξαν καὶ ἀπὸ τὸ ἄγχος τῆς ζωῆς; Τὸ γιὰ τὸ δὲν ἐξήγησεν ὁ παρθολόγος λατρός εἰς τὸ ἀρχαίτητόν του. Ἐξήγησεν ἡμεῖς. Γιὰ τὴν μηχανὴν τὴν ἠγόρασε καὶ τὴν ἐξμεταλλεῖται, μὰ μὲ τὴν γι-

λιάδες ἐργατῶν πού ἦν ὑπερηγετοῦν τὸ ἄτομον (Λούπος). Καὶ ὁ λῆκος αὐτὸς εἶναι ὁ δημιουργὸς τοῦ ἄγχους τῆς ζωῆς μὰ μὲ τὸ καθεστῶς πού ἐπέβαλε καὶ τὸν προσεταιρεῖται... νόμος. (Καλὴ ὄρα δ ν. 747)45 πού ὁ λαὸς Βεροίας πλήρωσε τὸ δάνειον τοῦ Λαοαρχῆ. Ὁ ἀνθρώπος εἶναι φρικὸν νὰ καταπολεμᾷ τοὺς λόκους, γιὰ τὴν εἶναι ἐπικίνδυνον σὲ ποσάδι. Τὸ αὐτὸ καὶ ὁ σημερινὸς μεγάλος ἀναβρομὸς, τῆς ἀνθρώπινης. Τὰ μέμα ὑπάρχουν. Ἡ ζωὴ, πρέπει νὰ γέτῃ ἀνετὴ γιὰ ὄλους. Εἶναι θέλημα Θεοῦ καὶ ἀνθρώπων ἢ ζωὴ νὰ μὴ βασανίζεται ἀπὸ τὴν ἀγχοῦσα» τῆς ἀντιμετώπισης τῆ. Ἐξ ἀφορμῆς ἰγών σκληρῶν ἀνθρώπων πού ἔχουν κατατήσει ἀδυσπραγία καὶ οἰχαμερὰ ζωὰ, πού παχύνονται μὲ τὸ αἷμα τῶν συνανθρώπων των!

— Τὴν ἰδία μέρα, εἴχαμε καὶ δευτέρη διάλεξι. Τὴν ὀργάνωσεν τὸ Β' Ἐργατικὸν Κέντρον (κατόμοιρον) ἐργατῶν πού σὲ κατήγησεν ὁ ἐσοπὸς βουλευτικῶς. Πῶν τῆς! μὲ ὁμιλήσῃ ἕναν περιδεῦοντα ἔμπορον τοῦ ἄγρου ὀνόματι Χαρ. Παπαχρόστου, στέλεχος τῆς Ἐπιτροπῆς ὀργανώσεων Δημοκρατικῆς λειτουργίας (καὶ δὲν πυμαζέεται) μὲ θέμα «Ὁ λῆκος διὰ τὴν ἀνθρώπινην, ἐκ τῆς ομηρικῆς τῆς Σόφιστικῆς Ἐνώσεως». Ἀποχολημένοι μὲ τὴν πρώτη ὁμιλίαν, πού συνέπεσε τὴν ἰδίαν ὄρα, δὲν τὴν ἤκουσαμε. Ἐκ τῶν ἐπέων ὄμως, τῶν θέματος συνάγεται ὅτι, ἦταν χανδροειδέστατη ἀντισοφιστικὴ ὁμιλία. Ὅταν κύριον ἔλεγε νὰ ἐξηγήσῃ σὲ κοινὸν τοῖς ἐκ τῆς ἀδυσπραγίας κινῶνται, δὲν μπορεῖται, γιὰ νὰ προαλέσῃ τὸ γέλιον τῆς κοινωνίας, νὰ κἀντὴ διαχωρισμὸν καὶ νὰ δέχεσθαι ὡς ἐπικίνδυνον τὴν ομηρικὴν τῶν πυρηνικῶν δοκιμῶν τῆς Ρωσίας, σὲ στιγμή πού κατ'ἢ Ἀμερικὴν, κωδημερῶς, κἀνει τὸ ἴδιο...

Τὸ γέλιο τῆς κοινωνίας δὲν τὰ ὀλολογοῦνται, πληρωμένες γκαίτες τῆς ΕΡΕ; Πληρώνονται καὶ θυροῦν. Ἡ κοινωνία ὄμως τιμωρεῖ μὲ τὸ γέλιο τῆς.

**ΡΟΔΑΚΙΝΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΑΙ !!**

**SHELL** *Θεοδρίνη*

Εἶναι τὸ φάρμακο πού καταπολεμᾷ ἀποτελεσματικώτατα

**ΤΟΝ ΑΝΘΩΝΟΜΟ ΤΗΣ ΡΟΔΑΚΙΝΙΑΣ**

Τὸ μικρὸ ἀπὸ σκαθῆρι πού τόσες ζημιὰς κάνει κάθε χρόνον στὴν ἀνθοφορίαν τῆς ροδακινίας, μὲ ἀποτελεστικὴ νὰ ἐξαντρίζεται τὸ περιθώριον κέρδους τοῦ ροδακινοπώλητος.

Δύο γκαίμοι μὲσα στὸν Νοεμβρίον σὲ διάστημά 20 ἡμερῶν, μὲ διάλειμα 60 γκαίμων ἈΕΛΑΤΙΝΗΣ 50 σμ στὰ 100 κιλὰ ἄρο, ἰσχύουν γιὰ τὴν ἐξολόθρευσιν αὐτοῦ ἀ γ θ ο γ δ μ ο η.

**Η SHELL ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΝ ΤΟΥ ΚΑΛΑΜΕΡΗΤΟΥ**